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Ata n". 011/2024

Sessão Ordinária do dia 25 de Março de 2024.

Aos vinte e cinso (25) dias do mês de Março de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordina

riamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primave

ra do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Se

guintes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi. Vereadora Giovana Paula de

Oliveira, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza, Vereador Didigeovani de Oliveira Soares, Vereadora Ivanir Maria

Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador

Aldo Batista Cardoso, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da

Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presi

dente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de

Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188

do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata re

sumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em

votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia dezoito (18) dias do mês de Mar

ço de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia

dezoito (18) de Marçode 2024. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária

do dia dezoito (18) dias do mês de Março de 2024. Resultando APROVADA. O Presidente

convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das

correspondências de convocação do Suplente de vereador. Ofício n". 032/2024/AL de autoria

do vereador Valdecir. Assunto: Convocação Suplente - Aldo Batista Cardoso 2° Suplente de

vereador. “ Tendo em vista o afastamento do Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves para tra

tar de assuntos particulares, abriu-se em consequência, vaga ao 1° Suplente do Partido, contu

do, em certidão da 40° Zona Eleitoral de Mato Grosso com ordem de colocação, o 1° Suplente

já está empossado, fica portanto, convocado para tomar Posse na Sessão Ordinária que será^

realizada no de 25 de março de 2024 as 08h00min no Plenária Antônio Renosto. O Presiden

te convidou 2° Suplente de vereador da coligação do Partido União Brasil para se fazer pre-
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sente a Mesa para assinar o Termo de Posse a dispensa do Juramento o Senhor Aldo Batista

Cardoso uma vez que já foi convidado anteriormente no termo do artigo 11 do Regimento In

terno. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fi-

leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: In

dicação n“. 77 de 2024 de autoria do vereador Didigeovani. Assunto: Solicito a implantação

de 02 (dois) redutores de velocidade (quebra-molas), na Av. Edelvir Viecilli com a Av. Car

naúba, ambos antecedem as rotatórias. Indicação n“. 69 de 2024 de autoria da vereadora Iva-

nir. Assunto: Solicito que seja feito uma alambrado em torno da Lagoa Vô Pedro Viana. In

dicação n". 70 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicito a construção de um

Espaço Aquático, através de parcerias público-privadas nas proximidades da Lagoa Municipal

Vô Pedro Viana. Indicação n". 73 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Soli

cito a colocação de cascalho na entrada da Colônia Russa. Indicação n°. 74 de 2024 de auto

ria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito a utilização de Drones no combate à dengue.

Indicação n" 75 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito a retomada da

obra de pavimentação da Rua do Comércio, lazendo a ligação da mesma com o Distrito In

dustrial José de Alencar. Indicação n“ 76 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assun

to: Solicito a continuação do asfaltamento da Rua do Comércio até a empresa Suprema, senti

do Cuiabá. Indicação n”. 80 de 2024 de autoria do vereador Rafael. Assunto: “A presente In

dicação, para seja instalado Câmeras de monitoramento na rotatória da Avenida Imperial x

Avenida Eldevir Viecilli, próxima à Faculdade Fasipe no Buritis Universitário e também Ave

nida Pupunha x Avenida Imperial no bairro Buritis 5." Indicação n” 78 de 2024 de autoria do

vereador Tayllan. Assunto: Solicito que seja criado uma disciplina, projeto ou minicurso de

robótica para o ensino fundamental. Indicação n". 79 de 2024 de autoria do vereador Tayllan.

Assunto: Solicito que seja realizada análise para implementação de redutores de velocidade

(quebra-molas) na Av. Amazonas, entre a CB Agrícola e a Vidraçaria Valdes. Indicação n”.

71 de 2024 de autoria do vereador Valdecir. Assunto: Sugere a criação de Projeto de Lei para

promover alteração pontual na Lei Ordinária n. 1.662, em dispositivo que trata dos beneficiá

rios da pensão por morte de servidor no Município de Primavera do Leste. A alteração visa'^'
adequar a legislação municipal para que adote critério utilizado na Lei Federal n. 9.250, de 26 ^
de dezembro de 1995, que dispõe sobre o imposto de renda das pessoas físicas e que estabele-

zesse a
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ce os 24 (vinte e quatro) anos como idade máxima dos filhos dependentesque ainda estudam.

Projeto de Lei Ordinária n". 1.467 de 2023 de autoria do Poder Executivo Municipal. As

sunto: Regulamenta área para Pátio de Triagem exclusivo de veículos pesados no município

de Primavera do Leste e da outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.556 de 2024

de autoria do vereador Renato. Assunto: Dispõe sobre a vedação a obrigatoriedade ou com-

pulsoriedade da vacinação contra o COVID-19. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.558 de 2024

de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Dispõe sobre impedimentos a serem aplicados

face de ocupantes e invasores de propriedades rurais e urbanas privadas no âmbito do mu

nicípio de Primavera do Leste/MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“.

1.559 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Revoga a Lei Municipal

n° 1.950 de 25 de maio de 2021 e cria a nova Lei de Política Municipal dos Direitos da Crian

ça e do Adolescente e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1.445 de 2023 de

autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: “Institui o Plano de Mobilidade Urbana do

Município de Primavera do Leste/MT”. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.560 de 2024 de auto

ria do vereador Rafael e coautoria dos vereadores Didigeovani, Giovana, Adriano, José Paulo,

Ivanir, Karla, Wellis, Manoel, Elton, Renato, Tayllan, Valdecir, Vanessa. Assunto: Institui a

Semana da Dedicação Inclusiva para celebrar e valorizar as mães, pais e cuidadores de pesso

as com deficiência, no âmbito do Município de Primavera do Leste - MT. Moção de Aplau

sos n“. 004 de 2024 de autoria do vereador Rafael e coautoria dos vereadores Didigeovani,

Giovana, Adriano, José Paulo, Ivanir, Karla, Wellis, Manoel, Elton, Renato, Tayllan, Valde

cir, Vanessa. Assunto: Moção de Aplausos ao Sr. Claudiomiro Castaldo, em reconhecimento

aos seus mais de 35 anos de dedicação à administração pública e serviço exemplar à comuni

dade de Primavera do Leste. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.552 de 2024 de autoria do vere

ador Manoel. Assunto: Altera a denominação original da Rua Takashi Takahara, do bairro

Chácaras Nova Esperança, e dá outras providências. Moção de Aplausos n”. 002 de 2024 de

autoria do vereador lltemar. Assunto: Moção de Aplausos ao Professor Valdir José Muller,

em reconhecimento à sua destacada contribuição como educador físico e seu compromisso

com o desenvolvimento da comunidade. Moção de Aplausos n“. 003 de 2024 de autoria dai^ ^

vereadora Ivanir. Assunto: Moção de Aplausos para manifestar sua mais sincera e calorosa ^
homenagem a ELENICE DE OLIVEIRA PRATES MANSOR, reconhecendo e enaltecendo a

em
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extraordinária trajetória de dedicação e serviço do Hospital do Câncer.Terminada as leituras o

Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador

Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a pala-

Vereador Renato Cozanelli Junior. (00:25) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando do projeto de lei que vai ficou para leitura hoje com relação a vacinação do

covid quando a gente faz a leitura eh da chamada fica muito superficial então ali diz apenas da

vedação da vacinação do covid da vacina contra o covid-19 ela diz respeito de forma específi

ca da obrigatoriedade que o governo federal quer impor a população de forma geral para que

pais vacinem as crianças de zero a cinco anos, então a gente já tem outros municípios no

território nacional que colocaram em vigor essa lei não permitindo essa vacinação sen

do que alguns municípios obrigariam os pais a vacinar para que fosse feita então a matrícula

desses ou na creche ou na escola, disse então pra gente coibir essa obrigatoriedade e trazer a

disponibilidade dela quem quiser recorrer a ela mas não sobre a obrigatoriedadedo Executivo

Municipal quanto a secretaria de educação de tornar somente matriculado se vacinado estiver

a criança não existe no âmbito Federal e são estudos que já vem sendo desenvolvido há mais

de tres anos que indiquem um alto grau de infestação do Covid em crianças nessa idade muito

menos a mortalidade isso não é o vereador Renato que tá trazendo aqui nas falácias do discur

so político isso são estudos científicos na área de medicina que demonstram e através disso

me basei na busca desses outros municípios que aplicaram essa esse projeto de lei e a não

obrigatoriedade para que a gente soubesse um pouquinho do que se trataria de trazer essa essa

demanda à Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT, nós temos a infelicidade de um go

verno federal de ter adquirido uma remessa absurda da vacina da Pfizer denominada fizer

Baby do qual nenhum outro país desse planeta quis adquirir a vacina mas o governo federal

atual governo do presidente Luís Inácio Lula da Silva foi lá e comprou o estoque da Pfizer na

sua totalidade para poder vacinar as crianças do nosso país eu espero que em Primavera do

Leste-MT, assim como já em outros municípios nós não tenlramos essa infelicidade desta

obrigatoriedade imposta e o que pode coibir isso e não estou dizendo aqui que o Executivo

Municipal há de agir desta forma mas prevendo uma possibilidade é nós já disso de forma an

tecipada no parlamento, disse é exatamente a função nossa aqui como freio constitucional co-

vra 0

os

nosso
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mo peso da balança como equilíbrio do qual compete aos poderes exercidos nesse país salvo

lembrar na Constituição Federal, Executivo Legislativo e Judiciário todos harmônicos mas

que deve empregar sua com a sua principal característica a independência, disse nós temos

que ter um porque de estar aqui e o por ele é direcionado a ato de fiscalização do Poder parla

mentar a ação do executivo e do emprego de estudo inclinação do parlamentar que tá aqui re

presentando parcela da sociedade na questão técnica Legislativa através de projetos de leis

que façam com que a população esteja assegurada do voto que foi empregado então eu conto

com 0 apoio de vocês para que a gente consiga aprovar esse projeto do qual ainda passa pelas

comissões passa pelo jurídico passa pelas comissões e volta para votação no plenário quero

acreditar com fé em Deus que a gente consiga fazer isso dentro dos próximos quinze dias. O

vereador disse eu gostaria de reforçar uma indicação que foi aqui senhores vereadores eu peço

o apoio de todos os quatorze colegas com relação á estrutura que nós precisamos próximos a

escola assim como as demais mas em especial esta pelo alto índice de acidente que está ocor

rendo lá e na paralela da Oliveiro porta com a Avenida sequência da Avenida Belo Horizonte

da saí da da MT-130 sentido Paranatinga próximo à escola Sam Petrus toda semana nós temos

acidente ali alto fluxo de veículos no período início da aula e saída da aula tanto no matu

tino como vespertino essa indicação já tem aproximadamente quatro foi bem no início da nos

sa gestão aqui ela tinha sido feita no ano passado foi retomada esse ano mas para que a gente

tenha ali uma definição através de barreira através de rotatória de como fica aquela entrada

que sai da MT-130 e dá acesso a Florianópolis lá em cima ela é muito ampla não tem sinaliza

ção as pessoas que vêm contramão corta a rodovia entra em alta velocidade e não tem uma de

finição do que ou de quem é o direito ali de de seguir ou parar a obrigação de parar então nó

precisamos seja feita algo de forma imediata assim como nós precisamos na região da cometa

eletroativa CB Agrícola outros comércios que tem ali uma faixa elevada e eu isso é uma de

manda junto com a rodovia concessionária da MT-130 rota dos grãos que entre ali tem um

mercado com alto fluxo de movimento mercado supercompras e nós precisamos de uma faixa

elevada ali para reduzir a velocidade dos veículos que trafegam tanto na rodovia para quem

vem também da Rio de Janeiro ou da Oliveiro porta e essa faixa elevada também se estender^ ,
a um sentido de canteiro atravessando o canteiro da entre a as avenidas e a rodovia MT-130 ^
ali no dia que chove a lá as pessoas passam ali para ir trabalhar desculpa passam ali para tra-

um
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balhar e acabam molhando os pés molhando as roupas então é de suma importância que a

gente faça uma travessia digna ali pra população que depende daquilo ali que anda a pé para

que tenha um mínimo de conforto e segurança eu gostaria também de parabenizar a empresa

Agromax ela executou um dia de Campo essa semana esse final de semana em Primavera do

Leste-MT, a gente sabe que a nossa inclinação econômica é voltada ao agronegócio nós temos

e somos uma referência no centro de pesquisa principalmente de semente de milho eh hoje

das multinacionais através desta essas empresas e aqui eu cito diversas nós temos a Agromax

nós temos a empresa do Marcelo da Agrosemear também tem um centro de pesquisa de se

mente nós temos a empresa do Marcelo Ananias nós temos a séries consultoria nós temos di

versas empresas nesse segmento que tornam também Primavera uma referência na área de

pesquisa com relação à lavoura, com relação agronegócio mas em especial este uma semana

parabenizar o evento que foi feito são lá diversas diversos segmentos do agronegócio partici

pando desse dia importante pra empresa e de suma importância pro desenvolvimento econô

mico do nosso município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Aldo Batis

ta Cardoso. (00:35) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando eu vou contar um

pouquinho da minha história para vocês aqui né sou um cara de Nova Xavantina né cheguei a

primavera praticamente há vinte anos fui bem acolhido pela essa cidade fui candidato a verea

dor aí por três eleições consecutivas não tive êxito de estar nessa casa agora tô aqui como su

plente a minha passagem aqui nessa casa é curta vou dedicar o melhor de mim aqui né agrade

ço a todos os companheiros do antigo Dem estou aqui devido a eles os parceiros nossos Elias

e Jair e tá aqui agradeço já a sua presença aqui nos prestigiando os demais companheiros que

ninguém tá aqui sozinho minha mãe sempre me disse uma coisa meu filho agradeço a todos

aqueles que estiveram junto contigo nessa caminhada ninguém caminha sozinho e a gente te

ve jamais esquecer os companheiros que estiveram conosco nessa luta, disse tô até emociona

do pessoal de estar aqui nessa casa hoje doze anos tentando e quero dar aqui o máximo de

mim 0 melhor de mim né já vem fazendo isso há um bom tempo pela cidade aí a gente tem

um trabalho prestado Primavera do Leste-MT, tem uma trabalhei por longos anos aí em várias

concessionárias John Deere e algumas delas aí a gente tem um bom conhecimento na cidade

né com vários cliente amigos parceiros sempre ao nosso lado aí nos apoiando incentivando aí
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política né a gente é grato a isso também a todos os amigos aí das hidráulicas tornaria to

dos aqueles que sempre acreditaram no nosso trabalho no nosso processo aqueles eleitores

que acreditaram no meu trabalho são duzentas e dezesseis pessoas que acreditaram em mim

minha proposta de tá aqui hoje representando você quero dizer a todos aqui aqueles que

acreditaram continuam acreditando estamos aqui para representar vocês não só vocês que vo

taram em mim e aqueles também que não votaram a gente trabalha para um povo para um to

do vocês podem ter certeza que vou representar toda a primavera não só duzentos e dezesseis

pessoas e dizer para vocês também que defendo uma causa que vem dentro da minha família

que eu tenho um filho autista né sei que que é caso do autismo dentro de casa sei o preconcei

to disso na rua no dia a dia né sei passo a passo que eu sinto que eu passo né vejo muitas ve

zes nessa casa aqui mesmo pessoal acho que peço aqui até ajuda dos próprios colegas aqui,

um trabalho mais voltado pro autismo sei que o poder público fez uma situação agora que até

aplaudi a gestão porque nós não tínhamos aí uma situação aí que era levar a escola o autismo,

disse desculpa que a emoção que é tão tanta pessoal de esta aqui poder estar falando disso pa

ra mim suma importância né nesse caso em específico né a gente se emociona né poder estar

falando disso também é uma das situações e fico grato aqui né poder poder tá somando com

essas pessoas também e vim do Agro também pessoal no dia a dia to no campo aí lado a lado

sei a dificuldade quando você tem que levar um filho pra escola e ele tem que acordar quatro

horas da manhã para pegar um ônibus para ir pra escola sei também quando o agricultor preci

sa escoar o seu produto precisa da melhoria da estada e muitas vezes ela não tem né dentro

dos nossos município, disse sei também das melhorias que a gestão tem feito com parcerias

com o governo do estado sabemos reconhecer isso mas precisamos fazer muito mais e vocês

podem contar comigo estou aqui para representá-los não é da boca para fora estou no dia a dia

aí lado a lado com vocês sempre posto os meus vídeos da minha empresa da bolá bc serviço

sempre posto lá da sempre ao lado do agricultor o agro não para sempre é meu eslogro e esto

lá para defender o agro e Deus graças a Deus me deu essa oportunidade aqui podendo falar

para vocês um pouquinho da minha história um pouquinho de mim tô emocionado pessoal de

estar aqui falando para quantos munícipes hoje a nível nacional tá aqui podendo falar podendo

falar também do postinho de saúde onde eu fiz questão de passar os últimos dias lá quando

sub que i a sentar nessa cadeira quando fui convocado fui em vários postinhos e vi lá que que

na

na
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\

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera lí - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

1



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

realmente precisa tem muita coisa lá pessoal que precisa melhorar tá bem tá algumas situa

ções precisa melhorar e vamos trabalhar melhora vocês pode contar comigo aqui ouvir muitas

reclamações sei que o UPA precisa melhorar precisa vamos trabalhar junto para melhorar pes

soal você depender de mim aqui nessa casa no pouco espaço de tempo que tiver aqui para isso

acontecer vamos trabalhar as pessoas sabem criticar muito muito mesmo né mas em vista de

muita cidade tá de parabéns Primavera do Leste-MT, disse o UPA aqui tá de parabéns eu esti

ve lá várias vezes eu sou eu sou digo para vocês aqui eu tenho um problema de pressão alta

varias situações eu não vou no particular todas as vezes que eu tenho problema de pressão alta

eu vou aonde eu vou no UPA, disse tive atendimento lá pessoal ó de qualidade não é porque

eu sou não é porque eu eu sou suplente aqui na casa que tô lá da oposição que eu tive o me

lhor atendimento não pessoal já tive atendimento ruim lá também com qualquer outra pessoa

né não é por causa das pessoas que estão ali atender o mal vocês pode ter certeza disso nós te

mos situações e situações lá dentro precisamos analisar com carinho o que mas o atendimento

ali pessoal precisa sim de uma atenção especial precisa melhorar precisa mas em outros muni

cípios Tá pior do que aqui Primavera do Leste-MT, muito pior veja Cuiabá-MT, veja Nossa

cidade vizinhas. O vereador disse pessoal a limpeza na cidade precisa melhorar mas o mora

dor precisa contribuir para com que isso melhore pessoal precisamos fazer limpeza no nosso

bairro precisamos fazer, mas nós também temos que ter consciência de ajudar também o nos

so município senão nada vai para frente adianta nós limpar o nosso bairro hoje se amanhã a

gente não colaborar com o poder público, disse então pessoal tô aqui para somar meu gabinete

enquanto estiver aqui tá de porta aberta para quem quiser vir ali ó tô de porta aberta para ouvir

para estar junto para somar com vocês população seja a seja b seja d seja qualquer uma situa

ção não tenho aqui é indiferença se o cara é a b ou c ou d né eu sou aqui povo pode acreditar

estamos ali para somar com vocês pode acreditar nunca tive indiferença seja partidário a c ou

d né eu pudesse somar pode acreditar estamos junto ali a minha vida pessoal eu sou simples

como você como qualquer um cidadão de bem aqui nós temos problema financeiro temos co

mo qualquer um outro cidadão eu tenho uma empresa lemos passa dificuldade passa como

qualquer uma outra entendeu então estamos ali se vocês precisar conte comigo como hoje es

tou como vereador é um pouco período pouco de tempo mas enquanto tiver aqui o meu gabi-

nete está de portas abertas para te atender seja um projeto que seja para barrer rua seja o que \J
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você tiver conte comigo o meu gabinete está de porta aberta você Jair meu amigo pode contar

comigo você aqui presente aqui na casa conte comigo para que você precisar né estive tam

bém no bairro no bairro São José sempre falo com o meu amigo Eldes no grupo ali sempre

tem questionado com boas idéias o meu gabinete tá de porta aberta para receber o e também

ali não faça aqui indiferença se você tá no partido a c ou d ou e né até inclusive hoje ele vai

receber uma noção de aplauso aqui quero deixar claro a ele aqui deixar claro a qualquer mora

dor qualquer presidente de bairro qualquer situação quem tiver qualquer projeto de lei que

queira trazer para essa casa pode contar comigo que eu estarei de portas abertas para receber o

meu gabinete tá lá para somar com você e agradecer a todos aqui presentes pela recepção ca

lorosa aqui com a minha pessoa e que eu puder íazer para ajudar pode contar comigo e deixar

claro aqui a todos os demais vereadores em relação uma coisa que eu sinto muito é quando eu

saio para passear com meu filho e encontro muita discriminação hoje em relação autismo a

gente vê muito falar e a providência é zero pessoal gostaria de ter uma atenção especial nesse

caso aí contar com os amigos com você com demais companheiros vereadores uma ação mais

eficaz a respeito a isso né não sei como é que a gente pode fazer tô chegando na casa agora é

pouco tempo mas devido esse tempo se a gente tiver uma ação que venha atender essa deman

da pode contar comigo e os demais vereadores aí e o meu muito Obrigado a todos. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdeeir Alventino da Silva. (00:44) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Iniciou o seu discurso falando sobre a travessia dessa MT-130 é complicado

sexta-feira à tarde eu fiquei mais de meia hora ali esperando o veículo passar que não tinha

condições e realmente imagina aquelas mãe que tava lá no outro lado lá para atravessar para

ter os filhos no colégio não tem condições eu sei que eu sei que a rota do grão estão estão ven

do isso aí vai ter que melhorar tá estão fazendo estudo aí para nós melhorar essa esse esse flu-

de veículo que lá do do trevo da MT da BR 070 até praticamente até na lá na indústria FS

porque não consegue se se você conseguir entrar aqui a atrás de uma fila de veículo você vai

até na FS. A parte do vereador Renato. Disse é um grande aliado nosso aqui vereador Elton

tem uma grande abertura lá na rota dos grãos podia fazer essa interlocução haja visto que o

plano de mobilidade urbana já tenha identificado esse problema e achado alternativa para mas

ali uma faixa elevada é algo que rápido pode ser feito e que ajudaria muito porque realmente

xo
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ela é muito extensa larga e perigosa porque o fluxo da velocidade que as pessoas andam ali

em alta velocidade então é muito arriscado muito perigoso um dever e obrigação nossa aí to

mar o zelo com a população. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Disse também na ta-

va falando também com o secretário também as limpezas das avenidas que estão estão conse

guindo limpar as avenidas é trabalhoso tem muito canteiro no nosso município né realmente

tá chovendo faz sol corta hoje semana que vem tem que cortar de novo né mas estão conse

guindo limpar a equipe de obras o Valmir é uma pessoa sempre a gente liga sempre socorre os

vereadores da casa tá parabéns. Disse estou muito feliz vereador Manoel eu tava dando uma

volta aí aí na algum lugar os milhos tá a coisa mais linda do mundo hoje nós temos que louvar

a Deus por esse momento da chuva uma empresa se com os bilhões de investimento aqui no

nosso município que é FS eu creio que não vai parar talta de matéria prima tá fico muito feliz

estava comentando com alguns vereadores Wellis Primavera e teve alguma perca do soja mas

0 milho vai recuperar tenho certeza disso, disse também tive semana passada naquela reforma

da UPA os demais vereadores estiveram lá tá reformando a UPA né e e realmente a a Coronel

Fernanda nossa deputada Federal já tá com Ofício o secretário de de de saúde Heraldo forte já

tá com Ofício da emenda da nossa deputada Federal Coronel Fernanda e realmente precisa e

ali sempre eu falo os vereadores tudo que vai de emenda para a UPA ainda é pouco porque a

demanda é grande, vocês realmente a saúde ali abrange muitos setores tudo PSF parabéns

PSFll tá atendendo consulta até onze horas da noite isso é muito bom quer deixar deagora

parabenizar o Executivo Municipal pelo trabalho na saúde tá excelente fico muito feliz mes-

disse veículo chegando ambulância tá chegando vai chegar mais duas ambulâncias agora

para atender agora semana que vem é isso que Primavera precisa. O vereador disse vereador

Aldo quero a palavra para vossa excelência pelo discurso do senhor discurso coerente, um dis

curso verdadeiro do fundo do coração parabéns pelo teu discurso você precisar eu estarei sem

pre aqui na casa para parar suporte para vossa excelência e também chegou a hora desses ve

readores que quer e vir para casa disputar o pleito agora chegou chegou a hora agora a eu sei

que tem vereador tem projeto bom coloca o teu nome agora agora é o momento de ir disputar

uma vaga nessa casa e aqui nós não vamos nós aqui e vereador Renato nós não vamos impedir A ^

nenhum entrar aqui porque nós não temos esse poder agora agora vereador que tem o projeto

mo,

bom que quer vir para casa agora chegou a hora, disse criticar é fácil né mas coloca o teu no-
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me aqui e vai pra rua pedir voto e venha fazer aqui um bom trabalho igual todos esses quinze

vereadores trabalha, disse nós vamos eu creio que nós vamos o que o que ficar aqui nós va

mos receber de braço aberto com carinho agora chegou a hora porque esses quinze vereadores

trabalha tem projeto para entrando sempre tá do lado do da sempre tá do lado do que é certo

tem projeto bom que vai favorecer a nossa cidade por que que nós vamos votar contra. A par

te do vereador Renato. Disse suma importância que o senhor comentou agora aí a gente pre

cisa se atentar porque o que nós não podemos permitir é que os candidatos por exemplo que

estão em cargo de Gestão do Executivo sejam afastado do seu cargo de secretário por exem

plo e seja transferido para coordenador dessa pasta e mantendo a sua pré-candidatura a verea

dora eu acho que é uma condição injusta ademais qualquer um concorrente porque vai sofrer a

pasta influência sim do seu e da sua interferência de gestão. Retomou a palavra o vereador

Valdeeir. Disse obrigado vereador Renato é realmente isso aí tem que analisar sentar certinho

né, disse hoje isso são as minhas palavras eu agradeço a todos que vieram prestigiar essa ses

são tá a casa som de vocês volte sempre que fica com Deus que Deus abençoe meu gabinete

tá aberto para atender. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Vanessa

Amui de Mello. (00:53) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado

res, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou fazendo uma Moção de Aplausos

aos Fiscais de Postura do Município de Primavera do Leste-MT, este cargo foi criado no ano

de dois mil e dois pela por força do Decreto 705 de 27 de novembro de dois mil e dois possu

indo atualmente em seu quadro funcional seis agentes de fiscalização desde somente quatro

exercem diretamente a função de fiscalização ostensiva preventiva e repressiva no combate à

perturbação do sossego público os os fiscais de posturas integram de forma efetiva ao quadro

de servidores responsável pelas ações de ordenamento Urbano e preservação da ordem públi

ca por meio de fiscalização ostensiva preventiva e repressiva no combate à perturbação do

Sossego público, aos senhores Fábio Aparecido Beraldo, Nilseval Landin Dueiti Silva, Edis

Fernandes da Silva, Muller Ferreira do Santos. Iniciou o seu discurso falando eu acompanho

os agentes né os fiscais desde quando cheguei aqui em Primavera do Leste-MT, eu que né era

do jornalismo era não ainda sou do jornalismo então nós temos esse conhecimento aí pelas^
noites né da nossa cidade e o trabalho dessa equipe é um trabalho admirável porque nós sabe- W

mos que não é fácil exercer a função que esses homens né estão aí exercendo porque tem o
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contato direto em várias situações trabalhando aí no trabalho de segurança pública trabalhan

do junto com as polícias seja militar civil até mesmo Polícia Rodoviária Federal e nós sabe-

trabalho deles é direto e o quanto nem sempre eles são bem recebidos em determi-
mos que o

nadas situações que eles chegam então o mínimo que eu posso fazer né como legisladora é dar

essa Moção de aplauso que é uma forma de retribuir ao trabalho desses homens aqui em Pri

mavera do Leste-MT, já há tantos anos né tentando fazer o melhor nas ruas na segurança pú

blica aqui da nossa cidade, disse então eu que me sinto grata eu que me sinto lisonjeada em

poder fazer isso como legisladora hoje vai ser só isso teve várias ações na última semana to

dos acompanharam mas eu tenho pouco tempo mas se for necessário eu volto aí no segundo

expediente muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellis

Marcos Rosa Campos. (1:02) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas ve

readores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso talando quero

fazer uns cumprimento especial a nossa conterrânea da cidade mãe de Poxoréo-MT, a senhora

Odinalva e a Olinet desejando uma bela sorte na frente pré-candidata a vereadora na cidade

mãe de Primavera que é que Deus possa abençoar sua trajetória e precisa de pessoas com a

qualidade da senhora para levar ainda mais n as políticas públicas as pessoas mais necessitam

na cidade de Poxoréo-MT, disse quero começar o meu discurso falando da minha visita que

estive ali no bairro São José, Santa Clara, Jardim Progresso, Milano rei reduto ali e vi a neces

sidade do recapeamento daquelas ruas ali de toda esses bairros eu ao que já ficando vergonho

sa a situação daquela rua, disse na avenida Anjo Ravanel e todo reduto ali daquela região eu

acredito que o Executivo Municipal irá olhar com carinho para essa região eu acredito que

estão esperando passar a chuva porque agora não é momento sim de recapeamento mas acre

dito que passando esse período chuvoso o prefeito terá que fazer uma ação urgentemente nes

ses bairros, são bairro que precisa de políticas públicas são bairros mais necessitados os mais

mais antigos de Primavera do Leste-MT, que é o São José então urgentemente peço ao secre

tário Henrique gato ao Prefeito Municipal olha com carinho para essa região a região de São

José está clamando por asfaltamento de qualidade nas rodovia intermediária daqueles bairros

recapeamento é necessário assim que parar o tempo chuvoso e este vereador vai bater na tri- A

buna até o dia trinta e um de dezembro para que seja recapeada essas ruas ali para dar qualida- m

de vida que os pessoal não tá mais aguentando arrumar carro em oficina Karla entendeu a ofi- VjN
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carro hoje em dia não fica menos mil reaiscina hoje em dia tá caríssima você arrumar um

não pessoal então, olhe secretário olhe para aquele povo que suplica por uma qualidade me

lhor naquelas ruas. Disse também estive na praça dito eletricista do bairro Primavera três a

obra está andando tô muito feliz e pela aquela obra que vai dar qualidade de vida porque é um

bairro que mais cresce o em Primavera do Leste-Mf, Primavera três, Padre Onesto Costa,

buritis o senhor que é morador ali e trabalha muito para aquela região eu venho falar daquela

região porque aquela região precisa muito de qualidade de vida ali recentemente o deputado

Emanuel mandou quatrocentos mil para construção de de de espaço para academia, para lutas

para enfim todas as lutas marciais até balé Karla que vai dar qualidadevida vai vai tirar pesso

as dos mundos das drogas vai interagire vai socializaras nossas crianças daquele bairro então

assim estive lá presente acompanhando né a reforma do complexo poliesportivo dito eletricis

ta que vai trazer qualidade de vida para aquela região quero também falar aprove Daquele

bairro que a gente já comecei a discutir falando até da vossa excelência e do Didigeovani as

cobranças necessárias para limpeza eu venho mais uma vez chamar a atenção da sociedade

prense pessoal cada um tem a responsabilidade do seu lixo cada um tem a responsabilidade do

seu entulho não é a prefeitura que tem o dever é a tem conscientizar a prefeitura fez a limpeza

recentemente quero agradecer ao secretário por atender esse pedido desse nobre vereador e no

outro dia o pessoal já tá jogando lixo de novo ninguém aguenta mais isso eu não falo cem por

cento da sociedade lá tem mu sociedade que tem muito povo ali naquela região que embala

lixo certinho jogou seu lixo na hora da coleta das máquinas passar mas parece que tem ou

tras pessoas que espera passar para jogar para sujar a cidade Primavera sexta economia do es

tado de Mato Grosso, vamos colaborar não é o só o setor público, setor político as autoridades

que tem que fazer esse dever nós devemos fazer o dever de casa pessoal tem que colaborar

sim só assim nós criamos e construímos a primavera ainda melhor. Disse quero falar também

quero parabenizar trouxe as minhas críticas mas também quero parabenizar a gestão no pro

grama robótico nas escolas eu estive lá na reunião no gabinete do prefeito quero parabenizar a

todos né por essa incrível criatividade essa iniciativa de trazer a vida robótica dentro das esco

las, nós podemos ficar atrasado tem coisas que ainda não chegou em São Paulo mas já está em

Primavera do Leste com agro negócio aí bem avançado né então eu quero parabenizar mais

uma vez ao Prefeito Municipal por essa de iniciativa né de incentivar a criatividade incentivar

seu

1^'
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né a todas as nossas crianças que são futuro do Brasil para construir uma primavera lá na fren

te ainda melhor eu quero agradecer a todos né traga suas sugestões no nosso gabinete acompa

nha este vereador traga sugestões de melhoria projeto porque o vereador sozinho ele não faz

ele é porta-voz do povo aqui na na Câmara nós precisamos que o povo traga sugestões para

nós debatermos entre os quinze vereador levar sugestões para o Prefeito Municipal e para so

ciedade criar uma sociedade igualitária para todos meu gabinete está de porta aberta trago su

gestões para construir a primavera ainda melhor Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho, (1:10) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o

discurso falando muito bem conduzida e relevante né a Moção de aplauso aos fiscais de

posturas uma vez que eles estão sempre aí na linha de frente da fiscalização muitas vezes de

fato percorrendo alguns lugares até perigosos para fazer cumprir a lei eu me lembro de uma

situação em que eu precisei dos fiscais de posturas para embargar a obra da Procurador Geral

do município obra irregular da base aliada né ligada a base aliada e eles estiveram lá fizeram o

trabalho deles são concursados são efetivos e até a procuradora geral numa situação vergo

nhosa teve a obra dela embargada pelos fiscais de postura então de fato são valorosos servido

res que a gente tem em Primavera do Leste-MT, disse a cidade está vendo aqui o vereador Ra

fael Abreu e o Vereador Aldo e estão assumindo seus mandatos aqui na condição de suplente

eu queria fazer só uma ressalva ao vereador Aldo quando ele diz que Deus colocou ele aqui

não não foi Deus não foi o voto que ele fez para cassar o meu mandato, disse então se hoje o

Rafael Abreu e o Aldo estão aqui foi porque obedeceram a ordem do prefeito e do vice e ca

çaram meu mandato pena que perderam tempo né ficaram aqui onze horas passaram vergonha

porque eu falei que tava errado e mesmo assim votaram então estão aqui em retribuição ao

que fizeram votando a minha cassação e não por conta de Deus vou deixar bem claro tanto

que se fosse para eles estarem aqui estariam antes coincidentemente vieram depois de que

cassaram meu mandato então só estão aqui por conta disso. Disse reforma da UPA em ano po

lítico de eleição Prefeito e vice base aliada resolveram reformar a UPA no apagar das luzes

saindo e de fato essa gestão tem tudo para perder não voltar nas próximas eleições então a so-

ciedade penou padeceu sete anos para quando chegasse no ano de eleição eles fazerem refor

ma da UPA e aí a base aliada vai lá tirar foto fazer vídeo dizer que recebeu emenda, mas veio

seu

•A
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bastante tarde ainda bem que saiu mas a sociedade primaverense tá vendo que é por conta da

questão eleitoral se não tinha que esperar mais tempo. Falou da inauguração da UTl pediátrica

vários políticos estiveram presentes lá no Hospital das Clínicas não tem nenhum recurso pú

blico nessa UTl pediátrica do Hospital das Clínicas não tem nenhuma intervenção do poder

público a não ser os trâmites normais mas os políticos vão lá fazer foto, fazer vídeo dizendo

que estão inaugurando a UTl pediátrica não recursos privados de uma empresa privada não

tem nada a ver com o poder público, Claro que a partir de agora as internações as hospitaliza

ções serão custeadas evidentemente pelo poder público mas não houve investimento não hou

ve recurso público lá não tem o que inaugurar lá apenas como visitante e os políticos vão lá e

dizem olha inauguramos fizemos há uma parceria não tem empresa privada com recursos pri

vados. O vereador disse quem chegou aqui mais cedo pode observar em cima das mesas aqui

as toalhas para absorver os pingos da chuva base aliada do Prefeito não conseguiram ou não

quiseram resolver o problema de infiltração nas cúpulas, fizeram uma obra faraônica e desne

cessária do anexo aqui ao lado mas não resolveram um problema de infiltração na Câmara to

da verte água quando chove não conseguem resolver um problema simples quem dirá ajudar a

sociedade vergonhoso que sessão após sessão a gente tem que conviver com essa incompetên

cia ineficácia dos gestores que aqui passaram Manoel e Valdecir. Disse saída de filiados de

um partido de outro mudança em direção partidária nessa época de fechamento de janela é co-

algumas pessoas não querem andar com a gente quer andar do lado da base aliada ou

tros querem andar com a candidatura do PL normal vieram me perguntar sobre as es filiações

cada um procura o melhor caminho aquele que lhe convém ninguém é obrigado a ficar numa

legenda ou acompanhar um pré-candidato normal simples não tem muito o que tratar desse

assunto só dizer que essas mudanças elas são rotineiras principalmente em época de janela

partidária que é o que a gente tem agora então as mudanças estão ocorrendo estamos termi

nando de concluir a formação das chapas de cinco partidos que eu defino como direita raiz

nesses cinco partidos as pessoas entram com o propósito de trabalhar uma pré-candidatura do

Inspetor Adriano não vem por valor, não vem por cargo, apenas por ideologia ontem mesmo

eu estava em casa e uma pessoa me procurou no celular no WhatsApp e disse espontaneamen- 'X .

te que queria apoiar nossa pré-candidatura aí conversamos e eu comentei que eu tava preci- ^
sando de pré-candidatos para gente colocar na chapa são cinco partidos e a pessoa de apoiado-

mum.
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ra passou a pré-candidata numa conversa simples de celular tamanha credibilidade que a gente

tem na sociedade, então ele falou eu nunca pensei em me candidatar mas como o senhor está

precisando eu vou candidato sem prometer nada sem oferecer ser nada apenas por ideologia

coisa que a base aliada não consegue é tudo no tomalá lada cá a exemplo dos vereadores que

eu acabei de citar no início do meu discurso se você joga o jogo se você tá no grupo você tem

privilégios tem vantagens se não acontece como aconteceu com a Cleonice ela veio compare-

Câmara Municipal para se abster de votar tá contra mim e foi impedida naquilo que eu

defino como uma verdadeira fraude processual que sequer foi comentado no meu mandato de

segurança não precisei ainda tem esse assunto para ser tratado caso eu precise eventualmente

a Cleonice veio com presidente do partido dela para votar no caso para se abster e dizer que

não concordava com a cassação ela foi impedida como o Aldo e o Rafael já tinham definido

com a gestão que iam fazer a minha cassação eles puderam votar isso não é segredo isso não é

uma opinião isso é um fato isso aconteceu porque todos eles votaram de acordo a orientação

do prefeito e do vice quem tentou fazer diferente foi impedido ão parabéns a Cleonice ao par

tido PSB que é um partido de esquerda mas que nessa hora percebeu que havia uma injustiça

muito grande acontecendo aqui n esse parlamento espero que a Cleonice saia pré-candidata lá

pelo seu partido e que as pessoas se conheçam que ela teve coragem de ir contra todo um sis

tema “corrupto” que tem aqui em Primavera do Leste-MT. realmente é muito difícil você lutar

e ir contra o sistema mas a gente tem mostrado para população primaverense que vale a pena

vale a pena ser honesto vale a pena ser digno decente não traz seus princípios manter os seus

valores eu não sei como vai ser daqui para frente mas eu sei que andar correto no caminho da

retidão é sempre a melhor escolha obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala

vra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (1:20) A vereadora deu bom dia todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando venho nessa tribuna me alegrar né de todo o meu coração com a fala do meu

colega Aldo que fez aqui da indicação do Renato de como nós cidadãos e os nossos vereado

res porque aqui são os quinze estão unidos na mesma causa compartilhando a dor das famílias

eu falo das famílias mas eu sou muito tendenciosa a falar a mãe de crianças autistas né do teia

a gente verifica o o quão é difícil o tratamento a aceitação da sociedade para que a gente con

siga acolher de forma de qualidade, essa luta a gente vem traçando aí já faz bastante tempo né

ceu a
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no sentido de ampliar os serviços para que atenda de qualidade de forma de qualidade e não

apenas o que pode ser feito mas sim o que tem que ser feito porque o diagnóstico precoce des

sa criança vai trazer para ela um futuro muito melhor considerando a elasticidade que a gente

parte cerebral de aprendizado de parte comportamental hoje nós sabemos que tá nas

cendo um para trinta e cinco crianças nascida viva com teia então é uma realidade posta pra

sociedade e é algo que tem que ser feito agora não a gente não pode esperar para fazer isso no

futuro porque a repercussão daqui quinze anos é que essas crianças deverão estar prontas para

ingressar na sociedade tanto na parte laborai quanto na parte social realmente porque essas

crianças e que hoje né tem essa possibilidade de receber um tratamento adequado elas podem

ter uma qualidade de vida excelente ter e suas famílias, elas terem e o seu trabalho e realmen

te estar agregada na sociedade de uma forma justa né não só as crianças autistas mas todas as

crianças ou pessoas com deficiência merece dignidade merece tratamento adequado, a gente

tem que ter esse olhar e aqui em nome de uma das mães amineia representando todas as de

mais a gente verifica que a gente tá tendo essa evolução na no tratamento e na parte política

de políticas públicas em favor do da das crianças autistas do teia justamente porque as mães é

incansável essa luta né é incansável elas todo dia levanta e vão à luta e briga pelos direitos

que 0 seu filho tem para ter essa esse atendimento para poder ter essa essa qualidade de trata

mento esse diagnóstico precoce hoje isso não é realidade nem no nosso município nem em

município nenhum mas só do assunto já tá vindo todo dia à tona todo dia alguém traz aqui na

tribuna algo importante sobre isso a gente verifica que a sociedade vai começar a se mover e

favor desse projeto, desse dessa dor porque gente só quem convive e tem a dor de passar dis

criminação de não ser atendido de não conseguir uma evolução com a pessoa que você mais

ama porque o filho eu acredito que seja a pessoa que a gente mais ama nesse mundo eu falo

que é os filhos e os pais né mas a gente conhece o amor verdadeiro quando a gente é mãe

quando a gente é pai né e aí a gente entende até o processo dos nossos pais conosco, disse en

tão eu peço realmente a toda a sociedade peço aos nossos gestores peço realmente que amplie

os serviços a gente sabe o quão importante é hoje nós vemos estamos vendo na educação de

Primavera do Leste-MT, uma inclusão também de ações referente a uma inclusão verdadeira in

não uma inclusão que é o mundo do Téo foi lançado esse ano então assim parabenizar a ges- ^
tão 0 Executivo Municipal a nossa secretária Adriana de ter essa visão que algo precisa ser

tem na
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feito não podemos ficar de mãos atadas para uma realidade que tá gritando por socorro então

realmente a gente tá aqui disposto a ajudar no que for necessário para ampliação de todos os

serviços para atendimento de qualidade desde o diagnóstico, desde o tratamento desde da par

te de educação porque juntos essa sociedade fica muito mais forte lutando pela qualidade de

vida das crianças autistas e das crianças que precisa realmente de um atendimento especial.

Disse quero ressaltar e parabenizar também a secretaria de saúde e parabenizar ali o nosso se

cretário Heraldo a Roberta que fizeram esse final de semana aquele mutirão para os nossos

atletas né do pessoal que que que faz corrida e assim a gente sabe o quanto importante é o es

porte na vida do ser humano o quanto o esporte a cultura faz diferença no sentido que a gente

sai do foco da doença para o foco da saúde e eu como enfermeira eu sei o quanto isso é im

portante nós temos que tirar a nossa visão da doença e focar na saúde temos que trazer ações

dentro de outras pastas que não só a saúde porque a saúde fica quase sempre focada noutra

tratamento temos sim dentro das estratégias de saúde da família um trabalho excepcional para

mover cada dia mais a qualidade de vida das doenças crônicas né o tratamento para ter quali

dade de vida mas qualidade de vida mesmo é quando a gente investe em esporte quando a

gente investe em cultura por quê as pessoas estão adoecendo adoecendo a a mente então hoje

a saúde mental é um problema muito sério não só na sociedade de Primavera mas na socieda

de Mundial muita depressão. A parte do vereador Wellis. Disse esse discurso quando você

falou qualidade de vida é isso mesmo toda parte educativa toda parte de esporte é qualidade

de vida eu mesmo sou um atleta não sou um atleta profissional mas sou amador e tô vendo

quantas pessoas saindo da depressão com as comidas de rua, hoje no Brasil corrida de rua tá

sendo dos principais esportes como antigamente era era futebol hoje tá se tornando corrida de

rua todas pessoas de tanto dezesseis anos até noventa e seis anos tá correndo não está tendo

mais depressão estão tirando tantas pessoas depressão e dando qualidade de vida e saúde para

béns mais uma vez por proferir esse discurso nesse sentido. Retomou a palavra a vereadora

Giovana. Disse aproveitando a fala do meu colega Wellis também quero assim deixar aqui

para toda da sociedade que eu tenho tentado fazer eu não corro mas eu ando de bicicleta e eu

sou apaixonada aquele meu momento meu e da bicicleta é um momento único e realmente é

exatamente isso que que faz tira a gente do foco dos problemas da atenção e mobiliza a gente

para ter qualidade de vida esse último mês infelizmente eu não consegui andar de bicicleta por
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problemas pessoais mas assim vamos estimular sim a correr a andar de bicicleta a se exercitar

Primavera do Leste-MT, é a cidade que tem as praças mais lindas que eu já vi no Brasil va

mos sim ir pras praças se exercitar fazer esporte vamos cantar vamos dançar porque só assim

nós vamos diminuir o custo dos tratamentos de saúde desnecessário porque a gente vai focar

em qualidade de vida e vamos focar em saúde quero dizer a todos que o meu gabinete está

aberto para qualquer demanda que tem essa população nós estamos aqui na luta realmente pa-

para uma sociedade melhor, disse dizendo a vocês que é as demandas são imensas mas se a

gente de forma coletiva lutar por uma sociedade melhor nós vamos conseguir e eu falo para

vocês que de forma geral nós temos sim que se unir numa bandeira do bem da gente focar em

coisas que vão esta cada dia mais qualificando e trazendo benefícios para toda a sociedade,

quero aqui ressaltar a importância da gente tá cuidando do nosso trânsito hoje o trânsito em

Primavera está caótico eu como funcionária da UPA enfermeira se a gente pegar as estatísti

cas do SAMU horário de pico que é às sete, onze, uma e às cinco da tarde tem vários aciden

tes e fora esses horários tem acidente também acidentes graves desnecessários se a gente ti

vesse um trânsito mais consciente tanto dos motoristas motociclistas e a das próprias vias de

acesso melhores sinalizadas melhores iluminadas, a gente precisa urgentemente tomar uma

providência em relação a um trânsito seguro nessa cidade considerando a importância disso e

0 quanto isso lesiona e fere a pessoa que acaba sendo e ficando incapacitada para o trabalho

incapacitada para a vida de forma permanente ou de forma parcial mas isso é importante que a

gente tem que pensar deixo aqui a vocês um desejo de uma ótima semana. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra o Vereador Rafael Pereira de Aberu. (1:31) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Iniciou o seu discurso falando como o vereador Valdecir falou no início da sessão aqui de

tá acordando de manhã cedo estar vivo e poder fazer um trabalho poder fazer as coisas na nos

sa vida então quero agradecer aqui a minha família que tem me apoiado muito tem acompa

nhado os trabalhos não é fácil você ficar vinte e cinco horas por dia não é nem vinte e quatro

como vereador não é fácil agradecer meus amigos os meus sócios que na minha ausência das

atividades estão me representando lá toda a equipe da empresa que eu trabalho também agra- j

decer o assessor Thiago que tá me ajudando tá comigo aqui tem andado comigo nos bairros

como a gente tem trabalhado e também agradecer toda a equipe da Câmara Municipal que a

ra

\
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gente somos em 15 vereadores aqui mas toda a estrutura para poder fazer isso aqui acontecer

é muito grande e queria dizer aqui também né algumas pessoas que estão aqui que tá o seu

Jaime, Jair Segate nosso suplente do União Brasil e também fazer alusão aqui e o pessoal do

PVA Hangers igual foi falado Wellis e Giovana depois do evento que eles tiveram essa sema-

fiz algumas postagens muitas pessoas procurou e realmente a corrida tem mudado a

vida das pessoas na questão da saúde não só física mas psicológica também então assim para

béns a todo o pessoal do grupo lá que tem feito esse trabalho. Disse eu quero dizer pessoal ho

je a gente tem aqui a presença dos alunos de do curso de Direito dizer para vocês Jovens que

eu represento uma classe da Juventude mas de todo mundo da cidade e em alguns momentos

as pessoas vai tentar colocar uma pressão vai tentar falar coisas dos jovens para deixar vocês

mais fracos e diminuir vocês mas nós somos a juventude forte não podemos deixar isso acon

tecer em alguns momentos algumas pessoas perderam o sentido do que que é ser um vereador

perdeu a ideia do que que é isso daqui e procura te diminuir, procura te atacar com coisas que

não são verdade porque com toda a certeza procurou alguma coisa e não encontrou que Rafael

Abreu é um jovem de responsabilidade independente não preciso da palavra de ninguém eu ao

de acordo com os meus princípios e todo o trabalho que eu fiz aqui tudo que íoi realizado foi

baseado no que eu aprendi com meu pai e com a minha mãe que é certo do que é ser respon

sável do que é não causar o mal uma pessoa por um bem próprio, disse então assim dizer para

vocês que eu Rafael Abreu sou independente e ajo de acordo com os meus pensamentos não

depende de ninguém me influenciar ou falar algo para mim que é certo ou errado graças a

Deus tenho um conhecimento através de professores e da minha família que faz com que eu

tenho sempre a escolha do que é certo e hoje né completa quinze dias desse segundo momento

que eu estou aqui e tive muito muito trabalho andei bastante então eu quero nomear algumas

pessoas aqui eu estive no conviver e dizer para vocês quem tem alguém na família com mais

de sessenta anos que não frequenta o conviver faça o convite leve lá porque é um local mara

vilhoso onde tem muitas atividades pros idosos o nome até fala conviver é um espaço de con

vivência pro idoso, então assim vale a pena pegar o idoso o vovô levar no conviver porque é

um espaço que tem um atendimento muito bom para eles então agradecer aqui a Dona Márcia

que coordena ali e também dizer que estive no Semip que é o centro de monitoramento da ci

dade porque nas minhas andanças eu fui no bairro Primavera três, fui no São José, fui no Vale

na que eu
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Verde e lá no Buritis o pessoal teve uma demanda muito séria que em relação a algumas coi

sas que vem acontecendo naquela região por ser um pouco mais afastada então tive no Semip

lá fui muito bem atendido pelo Thiago Nascimento e o Fabiano que toma conta lá e a gente

fez até uma indicação aqui para algumas câmeras em locais estratégicos no Buritis então dizer

pra população do Buriti que a gente esteve aí sim e as demandas que vocês trouxeram nós fi

zemos a indicação aqui conto muito com o Executivo Municipal para poder executar isso daí

que vai ajudar muito aquela população lá. O vereador disse estive também na cozinha comu

nitária não posso deixar de falar aqui um atendimento exemplar lá as pessoas que estavam ali

muitos nem sabiam que o Rafael estava como vereador então as falas foram sincera e honesta

que aquilo ali ajuda muito então assim a gente tem que criticar tem que fiscalizar tem que fa

lar 0 que tem que ser feito mas quando tá dando certo a gente também tem que falar isso daí e

não adianta vir aqui na na tribuna e só falar as coisas negativas porque a gestão nunca vai ser

cem por cento nem Primavera nem Mato Grosso no Brasil nenhum lugar do mundo então o

que tá dando certo a gente tem que apoiar tem que falar sim, disse pessoal foi falado aqui da

questão da saúde e independente de quando conseguiu não o importante é que a gestão tá con

seguindo fazer acontecer né as coisas não são fáceis tem todos uns procedimentos tem que ser

feito, então assim quero agradecer em nome do Heraldo forte secretário toda a equipe da saú

de porque a saúde é uma área muito muito minuciosa né então quero agradecer todos os pro

fissionais da saúde que saem das suas casas para ir lá no postinho na UPA no SAMU para po

der prestar atendimento para as pessoas então quero parabenizar vocês e agradecer por isso.

Disse também tive na Secretaria de Cultura muito da das vezes a juventude as pessoas não sa

bem o trabalho que a cultura tem a cultura tem várias atividades que muita das vezes as pesso

as não procuram então peço para vocês através das redes sociais que é muito simples segue a

0 Instagram da Secretaria da Cultura Segue o Instagram da da Secretaria de obras que ali vai

ter as informações, lá no Buriti essa semana mesmo teve o mutirão da Saúde aquele postinho

tava cheio de gente cara aquele ali foi muito bonito e é importante saber também que aquele

SFl 1 lá que é o já atende até meia-noite, disse então para você que trabalha o dia inteiro e fa

lar ah não tenho tempo de lá consultar tô com problema o postinho atende até meia-noite a

gestão tem trabalhado fortemente para isso então aproveitem esse tipo de atendimento que

tem pessoal não deixem de ir. Disse quero agradecer aqui a todo o grupo do União Brasil né
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que proporciona hoje a possibilidade de ter três vereadores na casa teve a oportunidade para

que Rafael assumisse em dois mil e vinte e um que agora sumisse novamente para um período

Aldo tá aqui Aldo Parabéns pelo seu discurso a gente \ ê que você tala do coração quando vo

cê tratou aqui do autismo eu fiquei até emocionado também porque o projeto de lei que eu co-

loquei nessa casa aqui se chama mães pais e cuidadores de pessoas com deficiência Aldo, por

que assim eu sei o quanto que é difícil para família que tem uma pessoa com deficiência então

fiz questão de colocar esse projeto de ir atrás de cada um dos Senhores os quatorze vereadores

assinaram o projeto porque entende que a gente tem as ações para as pessoas com deficiência

mas muito das vezes a gente não lembra que os pais e os cuidadores sofrem muito e eu tenho

um exemplo na família eu tenho minha tia Sandra que ela cuida das minhas duas tias que são

deficiente depois do falecimento da minha avó ela começou a tomar conta e a vida dela mu

dou então assim é desgastante é difícil então essa semana são para essas pessoas pais mães e

familiares ou qualquer um outro cuidador de pessoas com deticiência, então quero agradecer

aqui a todos os vereadores que apoiaram que assinaram o projeto para que estivesse aqui na

casa hoje vai ser votado conto com o voto dos senhores também para ser aprovado para que

gente consiga trabalhar para essas pessoas que têm tanta dedicação, disse quero

aqui dizer também que fiz a indicação né lá da do Buritis para instalar duas câmeras lá na re

gião que 0 pessoal tem feito muita bagunça muita baderna e tem prejudicado aquela popula

ção naquela região lá então assim dizer que estamos trabalhando estamos indo atrás das de

mandas estamos trazendo aqui e vamos cobrar se Executivo Municipal pode ter certeza disso

não é só trazer indicação e ficar por isso não tem outras indicações que eu fui fazer e aí o pes

soal da casa toda essa equipe aqui mostrou que já tinha as algumas indicações feitas desse

desses que eu ia fazer e a gente vai cobrar junto executivo para que seja realizado algumas já

estão até em andamento já foi verificado mas que a gente vai estar cobrando e só uma passa

gem rápida aqui pessoal em dois mil e vinte e um eu tive a oportunidade de estar aqui como

vereador e naquele momento eu fiquei vinte dias eu consegui apresentar cinco indicações e

três projetos de lei e dessa vez aqui eu estou com quinze dias hoje eu tô deixando um projeto

essa semana a

de lei, uma indicação, e duas Moção de aplauso então quero dizer para vocês que o tempo que

eu estive aqui eu trabalhei não foi brincadeira quem se dispõe a ser candidato a vereador

tem um propósito correto sincero e honesto quando eu tenho a oportunidade de estar aqui ele
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representar o povo fazer as coisas para que chegue lá na ponta para as pessoas não ficar

fazendo brincadeira não ficar achando que isso aqui é divertimento alguma coisa assim, o ve

reador não tá para brincadeira tá é muito difícil quando você sabe que faz um trabalho correto

quem te conhece sabe a pessoa que você é e as pessoas tentam denegrir sua imagem

tenta de derrubar isso se usasse essa energia se usasse toda essa vontade para fazer o bem para

a população seria totalmente diferente a gente seria quinze vereadores aqui e em prol da socie

dade não vim aqui tentar desmerecer enfraquejar e tirar a coragem das pessoas que estão que

rendo fazer o bem pela cidade tá eu agradecer aqui a presença do vereador Sérgio que é uma

das pessoas que deu oportunidade aqui também para que o o vereador Aldo estivesse aqui ve

reador Aldo eu tenho certeza que o senhor vai mostrar um trabalho com excelência aqui por

que não é só quinze dias que o senhor fica aqui não já tem muitos anos que o senhor é prima-

que trabalha e sabe a demanda das pessoas igual foi no meu caso eu moro em Pri

mavera do Leste-MT, a vida inteira então sei onde que cada coisa tem uma necessidade ou

não então não é brincadeira quero agradecer a cada um de vocês que confiaram em mim fo-

trezentos e quarenta e um votos na amizade na confiança foram trezentos e quarenta e um

votos em pessoas que falaram eu acredito no Rafael estudei com ele fiz uma faculdade com

ele eu sou do grupo de jovens com ele eu conheço a família dele sei que é um garoto honesto

então assim a política precisa ser renovada e com pessoas igual o Rafael então deixa meus

agradecimentos aqui e sempre sempre que tiver a oportunidade de estar à Irente representando

não só aqui na Câmara mas qualquer coisa um grupo de jovens de igreja ou um liderança de

sala de aula eu sempre vou ser responsável isso é meu legado muito obrigado. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ivanir Maria Gnoatto Viana. (1:43) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Iniciou o seu discurso falando sobre o lançamento das robóticas das escolas do

município isso é muito importante as crianças ter um ensino que e nos grandes centros tem e

hoje eles vão ter essa oportunidade parabéns Adriana nossa secretária toda a sua equipe que

está envolvida nosso Prefeito e vice se não for à vontade deles nada acontece então eles estão

de parabéns também estive na inauguração da UTl do hospital das clínicas eu vi a emoção do ^

Dr. Iro com essas dez que foi graças ao apoio do Prefeito Leonardo e do nosso Vice Admir ele

foi muito bem claro que se não fosse o prefeito ter dado essa ideia indicado porque não ia x

vem

sincero

verense e

ram
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acontecer e foi num prazo de nove meses ficou pronta e assim e Primavera ganha com isso vai

atender o SUS quantas crianças de Primavera que pode ser atendidos lá uma UTI humanizada

e eu digo assim Primavera hoje atende Paranatinga e toda a região ao redor hoje Primavera já

temos quarenta e oito UTI isso é uma vitória para nós por quê, porque nós temos bons gesto

res porque se Primavera não tivesse bons gestores nada disso acontecia e temos um governo

também preocupado, temos o secretário Heraldo de toda a equipe da saúde preocupado com a

os pacientes que precisam de UTI. Disse também quero pedir a todos os colegas vereadores

eu vou fazer uma Moção de aplauso junto a vocês com a íuncionária do Hospital do Câncer a

Elenice uma pessoa que desde que começou o centro de apoio ela tá sempre ali presente ela

dando todo o apoio porque todos que passam por essa doença sabe a dificuldade que é e se lá

nós não temos alguém para nos dar um apoio é ditícil gente todos vocês sabem que a saúde

por mais que investe nela nunca ela está do jeito que a gente quer, saúde é eu sempre falo que

é prioridade mas o prefeito, secretário estado investe tudo mas nunca fica do jeito que precisa

sabe, então eu preciso da do apoio de vocês também Aldo parabéns pela sua fala viu você é

pai um autista eu sou mãe de um cadeirante e eu sei o que que é até a sete anos atrás meu filho

pessoa normal que ia e vinha estava terminando a pós-graduação dele e sofreu um

acidente hoje eu cuido dele com muito amor tem orgulho de ser mãe do meu filho Marcelo

que a hora que eu chego em casa que ele foi para para fisioterapiaalguma coisa eu sinto muita

falta dele hoje ele é tudo para mim eu desisti de várias coisas que eu poderia fazer mas hoje

primeiro lugar é ele e eu sempre falo meu filho tu pode contar sempre com a sua mãe que

estar sempre pronta a te atender então é muito importante gente todo todo mundo que

tem uma pessoa deficiente em casa dê muito amor a ele eu tenho certeza que o senhor dá mui

to amor por seu filho também essa semana eu quero pedir a todos os colegas vereadores na

quarta-feira as dez horas da manhã vai ter uma palestra na escola militar e nós vamos ter um

palestrante que eu gosto muito dele admiro muito essa pessoa com conheço ele desde que eu

cheguei em Primavera do Leste-MT, é o nosso colega Dr. Manoel que vai palestrar pros alu

nos que vão concorrer um prêmio no estado então é às dez horas da manhã e às dezesseis e

quinze são várias turmas da parte da manhã e à tarde sobre o Senado. A parte do vereador'^^
Adriano. Disse Dr. Manuel Mazutti sim é o palestrante. Retomou a palavra a vereadora ^
Ivanir, Disse ele vai ser o nosso palestrante porque há uma pessoa que tem competência

era uma

em

eu vou

uma

24Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

admiro e ele é bem visto dentro Primavera do Leste-MT, desde que eu cheguei
pessoa que eu

Primavera Dr. Manoel o senhor sabe a pessoa que o senhor é e a admiração que eu tenhoem

pelo senhor tá e o senhor vai ser o nosso palestrante para esses alunos lá na universidade na

escola militar tá e dizer a sociedade de Primavera do Leste-MT, que no dia da votação eu vo

tei de coração por quê eu tenho sessenta e três anos moro em Primavera há trinta e oito anos

tem sou vó tenho dois lindos netos e dizer que ninguém manda em mim nem Prefeito nem vi-

presidente eu voto porque eu sei o que eu tô fazendo e eu acho que as pessoas

têm que respeitar a gente tem que ter respeito Sempre respeitei todo mundo aqui então eu vo

tei porque eu tenho palavra e se alguém acha que eu votei errado vai procurar saber em outros

lugares mas não aqui tá, gente eu vejo assim eu Iva queria que a saúde de Primavera do Leste-

MT, funcionasse assim do jeito que a gente precisa mas a gente sabe que em todos os lugares

minha mãe no Paraná vai no posto de saúde ela também tem que esperar minha mãe tem oi

tenta anos ontem teve uma pessoa da minha família que precisou internar teve que o SAMU

na minha casa o bombeiro mobilizar ele porque não podia mexer ele o dia inteiro de muita dor

muita dor chegou num hospital particular ficou em cima dessa maca e não foi atendido imedi

ato gente então um hospital ele foi particular então eu eu sempre falo eu queria saúde lá em

cima mas a gente sabe que não não tem como é muitas pessoas doentes, nesse hospital tinha

médica de plantão Hospital lotado ele foi fazer ressonância uma hora da manhã então é

muito triste mas eu assim sempre agradeço a Deus pelo trabalho que eles vêm fazendo em Pri

mavera lutando por uma saúde melhor mas eu tenho certeza que aos poucos vai mudando e

nós vamos conseguir que essas pessoas tenha uma saúde de qualidade quero agradecer a todos

e desejar uma semana abençoada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José

Paulo Zancanaro. (1:52) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas verea

dores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando a respeito

do lixo muita reclamação da coleta do lixo tivemos uma reunião de mais de duas horas com

vereadores executivo empresas privadas e nos foi garantido aí que a partir do próximo mês vai

haver uma revolução total na coleta do lixo vamos terceirizar virar uma empresa e a partir de

maio será acrescentado inclusive a coleta seletiva há muito tempo que nós aguardamos por is-

acompanhar e cobrar cada dia cada momento para que isso aconteça, disse obrigado

aos vereadores que estiveram conosco fala do projeto de lei eu protocolei aqui um projeto de

ce nem o nosso

uma

so vamos
Li
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lei inclusive os alunos podem acompanhar a tramitação dele pelo SAPL que é o nosso sistema

vocês já tem o endereço aí um projeto que proíbe que pessoas que fomentam veja bem essas

pessoas que nós queremos perseguir que fomentam que ganham lucro que agitam que promo-

invasões de terras públicas privadas rurais nós não queremos esse tipo de gente aqui esse

projeto proíbe que essas pessoas sejam beneficiadas por projetos sociais moradias sociais, car

gos públicos entre outras coisas quero pedir a colaboração dos vereadores para os alunos eu

digo 0 projeto está sendo foi apresentado na secretaria está sendo tornado público hoje vai tra

mitar pelas comissões os vereadores que me ajudem a enriquecer esse projeto e já foi feito o

mesmo tipo de projeto a nível estadual o governo decretou tolerância zero a invasão de terra e

nós vamos replicar e defender aqui no nosso município. Disse falar um pouquinho das indica

ções que eu fiz necessidade de levantamento e cascalhamento da estrada que faz a ligação

com a colônia russa uma região muito importante para produção do nosso município que aco

lhe uma grande quantidade de pessoas uma ura importante pro nosso município que precisa de

manutenção na estrada para escoamento de safre para circulação das pessoas, fiz uma indica

ção para uso de Drones para combate ao mosquito da dengue nós sabemos que os nossos alu

nos da escola pública hoje tem aula de operação de Drone dentro daquele projeto de aula de

robótica os alunos podem ajudar nas suas aulas práticas a encontrar e combater focos de den

gue em calas em telhados entre outros lugares locais que ficam difíceis para o agente de saúde

acessar, disse também fiz a indicação para que a gente termine o asfalto que liga o centro do

município ao distrito José de Alencar a gente fez uma primeira etapa até a toca do jacaré a

empresa abandonou mas a prefeitura concluiu com recursos próprios a capa asfáltica agora

nós precisamos licitar a parte que dá continuidade até chegar no distrito José de Alencar é

uma loucura aquilo ali pessoas de bicicleta de moto dividindo o trânsito com caminhões pesa

dos num asfalto que não tem um metro de acostamento então nós precisamos fazer isso pra

segurança dos nossos trabalhadores dos nossos empresários do distrito José de Alencar daqui

a mais dois meses aproximadamente cessam as chuvas já é hora de promover a licitação aten

ção Executivo Municipal já vamos fazer a licitação hora que acabar a chuva já entra com tra

balho de levantamento e pavimentação e também pavimentação da Rua do Comércio na conti-

nuidade do trecho que vai em direção a PRF ali nós temos herozaine e máquinas agrícolas nós ^
temos oficina Agropar nós temos revenda de máquinas Renascer agrícola nós temos a GA

vem
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Transportes nós temos a Cantina do sul Nós temos Posto de Molas evolução diesel entre ou

tros tantos comércios que estão ali e dá uma ventania é terra dentro do comércio dá chuva é

barro dentro do comércio, além disso os caminhões que seguem sentido a PRF que tem que

fazer o contorno para entrar ali para receber manutenção no posto de mola na oticina para fa

zer carga fazer descarga para buscar uma máquina ele tem que atravessar a rodovia ele não

tem uma área de desaceleração e contorno e ele acaba causando um risco de acidente ali então

necessário pra segurança da nossa sociedade pra circulação o asfaltamento da Rua do Comér

cio partindo ali da onde ela parou ali perto da onde era Volkswagen e seguindo ali o posto

CPN seguindo até lá na última empresa que já fica praticamente na entrada da Fazenda treze

de Maio a última empresa se eu não tiver enganado é uma revenda de máquinas agrícolas usa

das ali. Disse gostaria de falar sobre a aula de robótica muito orgulho de ver as nossas crian

ças da rede Municipal recebendo aula onde eles vão aprender operar Drone operar impressora

3D trabalhar com programação trabalhar com realidade virtual olha que isso se brincar não

tem nas escolas privadas não tem em escola pública em quase que lugar nenhum do país e Pri

mavera está saindo na frente muito orgulho de ver esse trabalho maravilhoso que tá sendo fei

to pela nossa secretaria municipal de educação nossas crianças merecem nosso município tem

campo para elas atuarem nessa área hoje a agricultura toda automatizada e é investindo nas

nossas crianças que nós vamos construir um mundo melhor que nós vamos entregar alguma

coisa melhor do que nós recebemos quando viemos aqui esse mundo um dia todos nós vamos

partir a gente espera entregar melhor do que a gente recebeu tá mais uma vez muito obrigado

a todos, obrigado aos alunos da Unic acompanhe os projetos palpitem nas nossas redes sociais

venham visitar a câmara municipal aos professores quando tiver aula de orçamento orçamento

público aula tributária quiser apresentar aqui acompanhar projetos de IPTU, ISS projeto orça

mentário lei de diretrizes orçamentárias, planos plurianual Tragam os alunos nós estaremos à

disposição para uma nova aula prática obrigado boa semana a todos. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (2:00) A vereadora deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Iniciou o seu discurso falando que estivemos lá na unidade de pronto atendimento \

na UPA logo após o lançamento da reforma junto com o servidor Aldo que está cuidando de ^
tudo lá em relação à reforma observando como será feita essa reforma porque na adianta nada ^
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pintura então será colocado em cadaa gente investir muito dinheiro e ficar somente com uma

marcação de números na parede será colocado ali mármore para que evite que as cadeiras fí

cam batendo na parede e continue causando ali as erosões na parede que causa aqueles bura-

quinhos vão ser trocado todas as portas por portas de alumínio deixando elas também mais

largas para poder estar passando as marcas a ala da medicação também vai ser reformada e

ampliada está sendo colocado o ar condicionado e também tem que arrumar a parte elétrica

fios lá infelizmente são fios finos e precisam ser trocados porque senão pode ocasi-porque os

onar ali uma queda ali de energia devido as instalações dos ar condicionado ali para toda

aquela região ali da UPA, e o espaço também que vai ser construído o novo laboratório que é

uma demanda que a gente vem trazendo aí desde dois mil e vinte e um a construção do novo

laboratório vai ficar muito bom porque além de ter o acesso para UPA vai abrir ali perto do

SF5 0 acesso para população geral porque vai ficar um laboratório só mas um laboratório que

vai atender ainda mais nossa população ampliando os atendimentos e isso é muito bom por

que nós temos uma demanda muito grande na área da patologia mesmo tendo os mutirões das

unidades de saúde que é justamente para ajudar a diminuir a fila de espera de Patologia de ul

tra de demanda daquela região assim como aconteceu no Buritis neste sábado novamente fo-

dois sábados de mutirão lá cada sábado foram mais de mil exames realizados consultas,

atendimentos, dentistas então tá sendo muito bom esses mutirões aos sábados quero parabeni-

toda a equipe da atenção básica da ultrassom do laboratório municipal está sempre empe

nhado aí nos mutirões para reduzir as nossas demandas e íilas de espera que nós sabemos que

grande demanda aqui no município mas estamos trabalhando cada vez mais para evitar

que a popula fica muito tempo na fila de espera, disse então vai ser muito importante lá o la

boratório municipal assim como foi os veículos que vieram para nossa saúde como mais duas

ambulâncias chegaram aqui também no município e os carros também de uso pro melhor em

casa está fazendo um trabalho excelente aqui no município atendendo em casa o paciente

mado e já ajudando a família em todo esse suporte para aquele paciente acamado então nós fi

camos muito felizes com isso. Disse e vemos cidade das ambulâncias e dos veículos que nós

trazendo aqui essa tribuna pra melhoria também do trabalho dos nossos servi

ram

zar

e uma

aca-

sempre viemos

dores muitas vezes a gente sempre cobra o servidor e não dá o servidor a ferramenta de traba

lho então é muito fácil a gente chegar lá e pedir, pedir e só falar e aquele servidor muitas ve-
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utilizando do próprio material que tem em casa para poder conseguir atender bem a popu

lação porque dentro da Saúde muitas vezes as pessoas não percebem com olhar de fora mas

ali muitas vezes a gente deixa o nos doente em casa para ir cuidar do outro doente a gente dei

xa nossos problemas lá e vai cuidar de outra família não é fácil é bem difícil então por isso

que eu falo que toda a estruturação na saúde pública ela é melhoria pro paciente mas ela tam

bém tem que ser melhoria pro servidor porque não é fácil ficar ali o tempo todo trabalhando

lidando com vidas e não ser reconhecido e não ter pelo menos o instrumento de trabalho ade

quado para se realizar ali a sua atividade nós ficamos muito felizes com isso e com essas me

lhorias que elas vão acontecer realmente aqui pro nosso município. Disse quero aproveitar e

falar do lanamento da aula de robótica nas escolas públicas mas assim a minha visão Rafael

que está aí que veio do Primavera três assim como eu nós todos de escolas públicas gente é

muito bonito porque realmente faz a diferença quando que nós teríamos a chance de ter uma

aula de robótica quando que nós teremos a chance de operar um , uma impressora 3D não é

fácil a gente sabe que um curso desse é muito caro eu vim de escola pública a vida toda em

nenhum momento assim a gente sonhou que teria um dia em escola pública estaria atendendo

alunos São José, Primavera três, São Cristóvão aqui no treze de Maio gente é muito importan

te a gente ver essa diferenciação porque quando a gente vai pra escola primeiramente a gente

quer ir bem arrumadinho porque o coleguinha vai bem arrumadinho e o que acontece muitas

vezes a gente sabe que para um pai um salário mínimo uma mãe com três quatro crianças em

que paga aluguel precisa comprar comida água e luz não tem condições muitas vezes de

dar aquela vestimenta que a criança tanto almeja até para não sofreu o bullying né dentro da

escola isso já veio trazendo essa diferença e vai que ação dando uniforme igual para todo

mundo o tênis igual material escolar igual muitos falam não gente isso faz a diferença pra

gente que tá lá na convivência com essas crianças pra gente que vai pras escolas faz visita na

casa escuta os pais realmente faz a diferença deles terem um tênis, terem uniforme material

escolar e agora com essa inclusão das salas Makers nas escolas salas Gamers nas escolas aju

da ainda mais faz com que essa criança tenha uma visão de que ela pode ser muito mais do

que ela pensava ela pode sim conseguir realizar o sonho dela de construir um robô isso é mui

to lindo deixa a gente ser emocionado porque realmente faz a diferença na vida de quem real

mente precisa de quem tá lá nos bairros e que luta porque nós como pais nós lutamos para que

zes

casa

29Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera ll - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

nossos filhos tem um futuro melhor que os nossos para que os nossos filhos possam realizar

os sonhos deles, e quando fazemos políticas públicas para isso faz sem a diferença e eu quero

aproveitar e falar aqui que assim eu não acompanho o programa BBB mas recebi vários ví

deos de uma participante chamada Fernanda quando ela fala que dá vontade de jogar os filhos

pela janela assim é uma frase dolorida em todos os sentidos porque vocês imaginam a dificul

dade que essa mãe solo passa aqui já foi falado muito bem pelos colegas que me antecederam

relação a ser mãe a maternidade ela é difícil não é fácil a maternidade para mãe sola é di

fícil para mãe que tem o marido é difícil para mãe que tem uma rede de apoio é difícil pra

mãe atípica que é a mãe dos autistas dos nossos filhos com necessidades especiais é difícil

não é fácil às vezes ela se expressou de uma forma um pouco dura um pouco agressiva

pensa como que é difícil o fardo que a gente carrega todo dia e muitas vezes a gente é cobrada

por pessoas que não faz ideia do que a gente passa pessoas que não t noção de nem um terço

do que acontece na vida de uma mãe, nasce uma mãe quando nasce um filho então não é fácil

por isso que nós colocamos o projeto maio furta cor ah por que o projeto Maio furta cor proje

to Maio fruta cor ele fala da Saúde Mental materna da Saúde Mental daquela mãe desde a ges

tação até 0 puerpério até o Pós-parto a Saúde Mental materna ela importa quando nasce o be

bê todo mundo vai lá cuidar daquele bebê olha para criança e a mãe tá lá coitada ninguém fala

assim como que você tá e se ela é uma mãe solo quem que é essa rede de apoio que ela tem se

ela é uma mãe típica quem que é essa rede de apoio que ela tem o projeto Maio furta cor ele

não é um projeto só para nós mães é um projeto para envolver a família é um projeto para en

volver toda a rede de apoio dessa mulher, disse então gente a gente precisa ter mais esse olhar

humano a gente precisa ter mais esse olhar humano esse olhar de compaixão de cuidado de

respeito nós estamos assim um tempo em que a saúde mental da mãe de todos está muito fra

gilizada e quanto mais a gente aponta o dedo que eu sempre gosto de falar que é menos dedos

apontados e mais mãos estendidas a gente faz a diferença pode a gente achar que não mas a

gente faz então a gente precisa ter respeito a gente precisa ter compaixão e a gente tem que ser

humano nós não estamos mais sendo seres humanos nós estamos esquecendo da parte da hu

manidade antes de apontar o dedo e falar as coisas pensa um pouquinho mais tenta sentir um

pouquinho da dor do outro que a dor do outro importa e você não sabe como ela é você não

está na pele dele que Deus abençoe a nossa semana que Deus nos proteja nos dê muita sabe-

em

mas
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doria e discernimento porque tem pessoas infelizmente elas não tê esse tato humano na vida

delas mas que Deus possa abençoar a todos nosso gabinete está aí de portas abertas a atender

a demanda. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Didigeovani de Oliveira

Soares. (2:11) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autori

dades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando hoje de um assunto mui

to chato um assunto muito chato eu quero falar do bairro Padre Onesto Costa aconteceu na se

mana passada um fato lá muito triste para aquela comunidade viu Adriano muito triste eu não

acredito que ainda existe pessoas que tê aquela coragem de fazer aquele papel que foi feito na

semana passada, que feio quem fez esse papelão lá que feio que audácia dessa pessoa que fez

esse tipo de coisa lá defecar ficar dentro do bebedor d'água isso é o fim do mundo tanto que a

população pediu tanto que pediu aquela pracinha lá hoje tem a a pracinha aquela área de lazer

lá pra população, e aí vai lá um maluco da cabeça não sei quem que foi que fez esse tipo de

coisa porque eu acredito que na casa dele se ele fez isso né no espaço daquele como é que não

é na casa dele sujaram toda a parede lá dentro o banheiro olha destruíram aquilo é horrível,

agora mesmo recentemente o pessoal da da Secretaria de Esporte encaminhou para lá aquela

borracha que é colocada no sintético que vai ser colocada né tive acompanhando lá também lá

trabalhos lá tá indo tá andando bem cheguei lá me me deparei com mais de dez saco tudo

rasgado jogado espatifado no chão fui falar com o guardinha ele falou para mim que não tem

0 domínio mais que a molecada não respeita aí fica difícil é dinheiro público eu sempre falo

isso a gente tem que cuidar tem que preservar quer qualidade mas não ajuda D então eu quero

pedir aqui encarecidamente você morador aí do padre honesto Costa você morador do Prima

vera três vamos ajudar todo mundo vamos ter consciência vamos ajudar do cuidar do que é

aquilo ali é nosso é para você é pro seu filho não é só o poder público que tem que estar

cuidando disso vocês morador também deve, disse fiqiiei muito triste quando eu fui lá e me

deparei com isso nas redes sociais aí rodando as pessoas já falam mal da periferia a minha vi

da inteira morei em Periferia fui morador do Bairro São José fui morador do Bairro Coabinha

e hoje moro lá no Bairro Padre Oresto Costa o qual eu tenho muito orgulho de morar lá.

Aparte do vereador Weilis. Disse parabéns aí pela pelas cobrança vejo acompanha sua luta

ali do Primavera três Padre Costa e eu fiquei chocado com esse discurso seu vereador é vergo

nhoso 0 que esse cidadão fez recentemente eu trouxe o meu discurso aqui em questões da lim

os

nosso
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peza faz a limpeza no outro dia já joga o lixo agora defecar num bebedor público daqui do

município eu não sei em que país esse cidadão não sei em que país cidadão tá mais uma vez

parabéns vereador continue nessa trajetória que eu acho que Primavera tem muito a ganhar

com a vossa senhoria aqui no Parlamento. Retomou a palavra ao vereador Didigeovani.

Disse como o vereador falou é o fim do mundo já pensou uma situação dessa como que a pes-

Deus do céu fico chocado com trem desse consigo nem acreditar mas tive lá no

bairro Padre Onesto acompanhando o andamento lá do sintético que será colocado né e peço

aqui mais uma vez nem inaugurou ainda aquela obra que vai ficar uma obra muito boa lá e já

estão destruindo o que ainda nem foi colocado então eu peço mais uma vez aos pais daquelas

crianças que estão lá eu acredito muito que seja a molecada a criança que tá ali de repente tá

fazendo isso mas esse papel que foi feito lá dentro na parte interna de deíecar dentro do do be

bedor d'água esse aí sim me deixou muito triste. Disse vamos falar de coisas boas agora aqui

também pessoal eu tive também ela na inauguração do sintético lá da da praça Laurinda Ro-

manholi eh inauguração do campo sintético foi o sexto Campo sintético lá também e assim em

breve já nos próximos dias será inaugurado lá no Padrones também e é o que eu digo a gente

tem que aprender a cuidar né que as pessoas lá do Jardim Veneza taça bom aproveito também

e cuide cuide não deixe acontecer o que aconteceu lá no bairro do Padre Oneto Costa também

e também quero falar aqui pessoal que tive também na entrega lá das UTl pediátrica lá dos

Hospital das Clínicas de Primavera né tive lá na inauguração também e acredito que isso vai

somar muito vai ajudar muito a nossa população de quem mais precisa não tenho dúvida dis

so, também quero falar aqui tivemos lá no assentamento Progresso mutirão de limpeza lá tava

a vereadora Karla Vereador Rafael também Vereador Sérgio estavam todos presentes lá né e

tivemos um café da manhã lá foi feito todo o mutirão de limpeza lá quero parabenizar todos

os empenhados lá que fizeram esse trabalho lá pessoal da cifra pessoal do Creas do Crás que

esteve todos lá presente fazendo um belíssimo trabalho para aquela comunidade e dizer que

também nos próximos dias será feito viu vereadora Karla nos próximos dias também será fei-

Bairro Primavera três e o Padre Onesto Costa na entrega dessa obra que será entregue lá

que é 0 campo sintético, disse também também quero aqui agradecer a ao superintendente de

Coordenadoria o Rogério Delmon que teve com a gente também lá no assentamento São Ga

briel na terça-feira passada e fomos lá vereador Wellis eu até então não conhecia o São Gabri-

soa tem meu

to no

1
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el tive a oportunidade de conhecer um lugar maravilhoso e fomos bem acolhido lá tive a hon

ra de conhecer o seu Carlos também a dona e o presidente Jurandi lá daquele assentamento

um belíssimo almoço e tinha um frango caipira de tudo que era o maisque nos agraciou com

gostoso naquele momento viu Maravilha Dona Cleusa viu só agradecer a senhora aí todos os

moradores do assentamento tive aonde de conhecer vários moradores lá e dizer que estamos

aqui para somar tá junto com a agricultura familiar também parabenizar mais uma vez Rogé

rio que está à frente aí dessa pasta também e e dizer que logo logo estaremos voltando aí de

novo, disse e também quero aqui relembrar também eh um outro assunto eh sobre a questão

da águas de Primavera quando se fala desse assunto já é já é chato né chega a ser chato mas a

gente tem que falar é um assunto que não pode ser esquecida eu mandei um projeto para essa

casa aqui e ele foi retirado mas a gente vai fazer el voltar de novo e eu quero aqui já desde já

contar com todos os companheiros com todos os companheiros aqui dessa casa para que esse

projeto venha para ser passado porque quem vai ganhar com esse projeto não é só eu mas sim

a população do município e as pessoas mais carentes que tanto necessita a redução do imposto

água e no esgoto de maneira correta seja para uma empresa seja para uma indústria e seja

para uma residência essa é a nossa meta. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Manoel Mazzutti Neto. (2:21) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando

começar Aldo dizendo a você que as pessoas podem tripudiar o poder de Deus mas perante

Deus terão que pagar e terão que prestar conta então pode tripudiar o poder de Deus o quanto

quiser mas a cada um é dado a sua hora o vereador “debochadinho” aqui Adriano Carvalho né

e tava debochando aqui quando a Ivanir falou que ia vir uma um convite para mim senhor está

vereador pode debochar à vontade me senhor é convidado não vem achar que eu sou tonto de

de não ter visto o senhor debochar porque ouviu senhor pode negar como é da sua do seu feitil

né que o senhor não lhe dou a palavra como é do seu teitil o senhor não honra o que fala e o

que 0 senhor fala não se escreve porque não resolve para nada senhor passou aqui “debocha

dinho” os anos dizendo não tô lhe ofendendo o senhor é debochado mesmo o senhor tava de-

na

bochando senhor tá achando que é alguém aqui “otário” rapaz você é um debochado é sim vo-

cê fez não não estou lhe agredindo o senhor me agrediu quando o senhor debochou que a dona

Ivanir falou do meu convite o senhor me agrediu o senhor me agrediu passou os quatro anos Vj

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr

33



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

alunos já não estão aqui para saber a verdade dizendo a porque a baseaqui uma pena que os

aliada é submissa o Prefeito não deixa a base aliada fazer isso não fazer aquilo olha o que ele

fez com o Dr. Thiago, porque o Dr. Thiago queria conduzir o novo em um caminho indepen

dente mas 0 auto intitulado dono se auto intitula dono do “perdemos” também do novo tam

bém do partido das mulheres que nem sei se tem mulher filiado no partido, disse porque nós

somos a direita raiz o meu minha a minha turma é direita raiz direita raiz o “escambau” gente

mentira olha o perdemos filiou agora por último a vereadora a pré-candidata a vereadora ex-

deputada Joyce, a Joyce todo mundo sabe das suas “façanhas” né na condição de deputada se

elegeu dizendo que era Bolsonaro chegou lá passou uma rasteira no Bolsonaro quem é presi

dente do corrigir aqui eu podemos né eu gosto de chamar de perdemos porque é o destino aqui

no município e quem é presidente do podemos do Mato Grosso Sul Soraia Tornique quem é

pra direita uma grande mas uma grande traidora como a Joyce é e assim né vai se construindo

partido de direita Vereador Adriano Carvalho que se diz né democrata que os vereadores

tem que ter né liberdade sequer foi dado liberdade para o rapaz que estava conduzindo de for

ma brilhante o novo aqui no município tava criando um grupo novo como o próprio nome já

disse aí como o candidato o presidente do desse partido Dr. Thiago gostaria de dialogar e en

tender porque não teria um candidato a prefeito ia dialogar com Sérgio Manique ou com Ade

mir seja lá com quem for que aconteceu destituiu o Dr. Thiago da presidência do novo esse é

0 vereador “debochadinho” Adriano Carvalho que vem aqui dizer que não as pessoas o Aldo é

isso 0 Rafael é isso seguiram só o que mandaram vai tentar lá no grupo dele dizer que tem in

dependência vai tentar ser independente dentro do perdemos é tudo “balela” o senhor pelo jei

to o senhor administração ouço falar isso e estou dizendo aqui na condição do vereador por

que tem essa liberdade de que a única empresa que o senhor administrou aqui nesse município

fora 0 seu emprego e por sinal o senhor nem na pista mais está lá né na PRF o senhor admi

nistrou aí um um falido cassino, aí o senhor vem falar o senhor vem falar que a UTI olha a

UTI não tem dinheiro público porque não poderíam instar lar o senhor não sabe nem quanto

custa uma UTI por dia o senhor não sabe a importância do poder público para manter a UTI o

senhor não é capaz de saber quantas UTI existiam antes do Leonardo administrar o município

quantas tem hoje e como é o pagamento disso quem Paga quanto custa o senhor não sabe nada ^
qual é a sua função a sua função ficar aqui agredindo gratuitamente agrediu o vereador que

um
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hoje participa da primeira sessão fora aquela sessão lá da sua cassação que eu acho que o se

nhor de fato quebrou em muitas oportunidades o decoro e não teria problema nenhum em vo

tar favorável a sua cassação por quebra decouro porque é isso que o senhor faz diariamente a

sua conduta é uma sor conduta de ataque conduta de destruição o senhor conseguiu destruir o

grupo antes do senhor está em campanha nem pré-campanha ainda não está bem dizer ele

já tá destruindo o grupo, disse e vou dizer para vocês qualquer grupo que Adriano no seu

meio do dia da eleição até o dia da posse explode vai implodir qualquer grupo não é democra

ta não é de direita aí as filiações nacionais do partido podemos para provar que não é um par

tido de direita é gente que está nas costas de Bolsonaro para poder se lançar a nível Municipal

Bolsonaro eu nos outros partidos estão no e ele escreve direto no grupo do

seu

porque eu sou

WhatsApp estão no “colo do capeta” e o podemos tá onde tá sentado à direita do pai o pode

mos é 0 quê é de ultra direita só falta Havier vir pro Brasil se filhar podemos ser candidato

aqui no Brasil também porque não há na na visão milpe desse Vereador alguém mais de direi

ta do que o podemos visão distorcida, visão falsa visão da realidade não há realidade na visão

desse senhor não há realidade o que existe é um mundo paralelo é o mundo dele isso é digno

de um estudo “psiquiátrico” camarada vira aqui com mundo totalmente paralelo porque a base

aliada só faz o que quer sequer um partido pôde escolher seu destino com teve o seu a sua pre

sidência trocada sumariamente porque o menino queria escutar ou menos dialogar com outros

partidos para não ser cavalo de carroça aquele que só olha pra frente, disse então vereador

“debochadinho” o senhor pode ficar aí da sua forma achando que pode que agressão rapaz

agressão foi o que você fez aqui, vereadora Ivanir debochou ou não debochou, viu Renato os

demais viram aí vem dizer que e é meu direito aqui o senhor debochou é meu direito de eu fa

lar que 0 senhor tá debochando ora senhor a sua realidade é paralela por favor pode deixar ele

falar à vontade aí na insignificância dele é insignificante essa sua manifestação aqui para mim

vereador o senhor pode falar o que eu penso do senhor é muito diferente dessa sua realidade

paralela, aliás vereador o senhor poderia ser um pouquinho mais forçado no seu emprego lá

porque eu tô pagando o senhor lá aqui todos estão pagando inclusive o Aldo que senhor ata

cou Rafael que o senhora atacou nós pagamos com os nossos impostos o seu salário na condi- \

ção de servidor público que nem na pista o senhor tem condições de ficar o senhor tá onde o M

senhor tá na jari tá na pista não tá falta de produtividade falta de produtividade vou denunciar ,3
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nada nada tô lhe dizendo pro senhor olho no olho tô dizendo ao senhor o senhor na condição

de profissional o senhor é improdutivo o senhor é um profissional improdutivo, o senhor é di

nheiro jogado fora, o senhor é grupo desperdiçado. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso

o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da

palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n“. 1,467 de 2023

de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Regulamenta área para Pátio de Triagem

exclusivo de veículos pesados no município de Primavera do Leste e da outras providências.

O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.556 de 2024 de autoria do vereador Rena-

Assunto: Dispõe sobre a vedação a obrigatoriedade ou compulsoriedade da vacinação con

tra 0 COVlD-19. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que

de 0 seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.558 de 2024 de autoria

do vereador José Paulo. Assunto: Dispõe sobre impedimentos a serem aplicados em face de

ocupantes e invasores de propriedades rurais e urbanas privadas no âmbito do município de

Primavera do Leste/MT, e dá outras providências. O Presidente encaminhou para as Comis

sões de Justiça e Redação, Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Comissão de Assistência

Social, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1.559 de

2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Revoga a Lei Municipal n° 1.950 de

25 de maio de 2021 e cria a nova Lei de Política Municipal dos Direitos da Criança e do Ado

lescente e dá outras providências. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e

Redação, Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Comissão de Assistência Social, para que

de 0 seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1.445 de 2023 de autoria

do Poder Executivo Municipal. Assunto: “Institui o Plano de Mobilidade Urbana do Municí

pio de Primavera do Leste/MT”. Redação Final. O Presidente colocou em segunda discussão

dos senhores vereadores. A palavra do vereador José Paulo. Discutiu a propositura da Ma

téria. Disse eu acho que o projeto dispensa maiores comentários foi um projeto que já foi am

pla debatido nessa casa foi realizada a audiência pública há cerca de duas semanas aí foi deba

tido nas comissões eu digo isso porque a sociedade acompanha que a gente tá aqui votando K

projeto de extrema importância que trata do trânsito da nossa cidade e às vezes não não é

debatido aqui em tribuna mas que saiba que nós debatemos muito muito esse projeto inclusive \

to.

um
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a audiência pública que foi muito produtiva realizada aqui nessa casa e muito nas comissões

nos bastidores junto aos órgãos técnicos tanto aqui da casa quanto no Executivo quanto a em

presa terceirizada que presta assessoria então pedi a colaboração para nós votarmos esse plano

que cria a obrigatoriedade de diversas ações por parte do executivo para que ele tramite o

mais rápido possível e a gente passa a cobrar a implementação dessas ações. Ninguém mais

tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO

VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n”.

1.560 de 2024 de autoria do vereador Rafael e coautoria dos vereadores Didigeovani, Giova-

na, Adriano, José Paulo, Ivanir, Karla. Wellis, Manoel, Elton, Renato, Tayllan, Valdecir, Va-

nessa. Assunto: Institui a Semana da Dedicação Inclusiva para celebrar e valorizar as mães,

pais e cuidadores de pessoas com deficiência, no âmbito do Município de Primavera do Leste

- MT. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador

Rafael. Discutiu a propositura da Matéria. Disse novamente quero dizer que é o momento de

muita alegria de saber que essa casa aqui trabalhou em conjunto agradecer cada um dos se

nhores vereadores que teve o conhecimento do projeto assinou e espero que todos voltem po

sitivo aqui a gente tem o exemplo hoje aqui da dona Ivanir e o Aldo que tem familiar nessa

condição hoje e eu quero dizer para vocês que vocês são pessoas abençoada por Deus porque

não é fácil e eu tenho um exemplo dentro da família que a minha tia Sandra é a filha mais no

va da dona Regina e após o falecimento da minha avó que dia primeiro de abril faz oito anos a

minha tia mudou a vida dela não é fácil é uma dedicação muito grande que tem que ter é todos

os dias não tem nenhum dia de folga para isso e você trata isso com muito amor e carinho e eu

tem muitas famílias que muita das vezes vê toda dedicação para os seus filhos que tem a defi

ciência mas não tem algo para celebrar o dia do cuidador então pensei com muito carinho

agradecer aqui o pessoal e da parte interna aqui da câmara que ajudou a elaborar esse projeto

aí estudar ele em nome do Leandro das comissões é uma pessoa que tá sempre disposto agra

decer toda a equipe da câmara e dizer que nessa semana que vai ser a semana da gente abraçar

essas pessoas que todos nós , executivo conseguimos fazer algo para essas pessoas que tem e

fundamental importância na vida de uma outra que depende então fico muito agradecido, fico n

muito feliz de de ter colocado esse projeto aqui na casa e tentar levar um pouco e de digo en- Ij^
tão algo de bom para essas pessoas muito obrigado Deus abençoe cada um de vocês com mui-
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ta saúde e peço também né Para que cada um de vocês não precise passar por uma situação

dessa porque é muito difícil. A palavra do vereador Adriano. Discutiu a propositura da

Matéria. Disse Rafael Abreu me procurou com esse e mais outros projetos e eu de Pronto já

no contato telefônico ofereci a ele minha solidariedade e voto assinatura no projeto para apro

var essa proposição eu fiz uma inclusão de uma pessoa para fazer a tradução de libras no co

meço da legislatura e só não consegui mantê-la não foi por questões financeiras nem questões

de coio pessoal e sim porque ela tinha outros projetos é difícil você conseguir pessoas para

atuar nessa área então por essa razão e a gente já não trabalha mais junto também trabalhamos

muito na questão do aumento de repasse para ama que era de trinta foi para quarenta a gente

defendia que ter uma condição melhor vamos continuar trabalhando mas todas essas questões

inclusivas eu sempre fui favorável e toda vez que trouxerem uma matéria sobre esse tema em

bora eu particularmente não não tenha ninguém próximo a mim que tem algum tipo de trans

torno ou deficiência mas é claro que a gente precisa ter um olhar bastante sensível sobretudo

para as pessoas não só portadoras né nessa condição digamos assim mas também os familiares

que de fato São pessoas que estão sempre convivendo com a situação e precisam também psi-

cos de tratamento de psiquiatra porque também é um esforço muito maior soberano pros pais

e mães atípicos. A palavra da vereadora Giovana. Discutiu a propositura da Matéria. Disse

na verdade reforçar novamente essa bandeira e dizer que há menos de três semanas meses saiu

na imprensa não sei se todos conseguiram acompanhar um caso de uma mãe de uma criança

criança não um adulto autista ela matou a criança matou o filho se matou e ela foi achado o

corpo pelos vizinhos depois porque já estava em estado de decomposição então para só para

reforçar a importância dessa semana a importância desse tema a importância desse assunto pa

rabenizar 0 Rafael e todos os colegas que apoiaram porque o psicológico da família tem que

ser apoiado é de extrema importância porque esse caso que eu tô citando que saiu na imprensa

de forma nacional é algo recorrente e é algo que a gente precisa realmente da esse apoio então

parabéns Rafael vai ter meu meu apoio sempre em todos os casos específicos de Apoio às fa

mílias. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de vota

ção, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção

de Aplausos n“. 004 de 2024 de autoria do vereador Rafael e coautoria dos vereadores Didi-

geovani, Giovana, Adriano, José Paulo, Ivanir, Karla, Wellis, Manoel, Elton, Renato, Tayllan,

:5
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Valdecir, Vanessa. Assunto; Moção de Aplausos ao Sr. Claudiomiro Castaldo, em reconheci

mento aos seus mais de 35 anos de dedicação à administração pública e serviço exemplar à

comunidade de Primavera do Leste. O Presidente colocou em discussão dos senhores verea

dores. A palavra do vereador Rafael. Discutiu a propositura da Matéria. Disse esse projeto

também que eu fiz a indicação né desse projeto ai mas é de um todo dessa casa aqui a gente tá

cedendo essa Moção de aplauso ao seu Cláudio Miro que mais de trinta e cinco anos né traba

lhando no em prol do município em prol dessa população e eu sei que tem mais outros outros

funcionários outras pessoas que dedicaram bastante tempo também então o seu Cláudio Miro

vai receber essa moção de aplauso mas abraçar também outros colaboradores que tem na cida

de e agradecer ele pelo trabalho dedicação trinta e cinco anos é uma vida inteira imagina

quantas coisas que o seu Cláudio já passou dificuldades de entregas de conquistas também en

tão eu acho mais que justo a gente parabenizar e ceder essa moção de aplauso ao seu Cláudio

Amiro e agradecer a todos né todos os vereadores quando eu levei essa essa moção de aplauso

do Cláudio miro todos disseram sim de uma forma muito positiva e seu Cláudio miro agrade

cer o senhor sua família pelo empenho entrega de sempre muito obrigado. A palavra do ve

reador Adriano. Discutiu a propositura da Matéria. Disse é mais uma propositura do verea

dor Rafael que a gente também acata acolhe Às vezes as pessoas podem criticar questionar so

bretudo as pessoas que não estão no meio público seja num cargo efetivo seja num cargo eh

comissionado eletivo enfim, mas essas moções moções de aplausos não são só uma uma baju

lação e tudo mais o servidor Claudomiro tá fazendo o trabalho dele mas é importante sim são

trinta e cinco anos de dedicação aí de esforço eu acho que é importante sim aqueles que pres

tam serviço relevante pra sociedade que eles sejam homenageados a família sempre fica agra

decida e embora a gente evidentemente tem algumas críticas essas moções elas são bem né e

bem-vindas também eu não tenho feito muita moção não é como eu tenho atuado mas eu sem

pre que colocaram aqui eu sempre votei favorável muitas vezes às vezes sem conhecer a pes

soa a gente entende que o v que tá propondo tem um conhecimento maior do trabalho e da de

dicação da pessoa no caso do Claudomiro sem por erra o nome dele e mas sempre que eu pre

cisei me atendeu com presteza nas questões contáveis e fiscais da prefeitura então mais do que ^
merecida essa Moção de aplauso. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente co- ^
locou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores ve-
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readores presentes. Projeto de Lei Ordinária n". 1.552 de 2024 de autoria do vereador Ma

noel. Assunto: Altera a denominação original da Rua Takashi Takahara, do bairro Chácaras

Nova Esperança, e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos

senhores vereadores. A palavra do vereador Manoel. Discutiu a propositura da Matéria.

Disse essa alteração ela se dá porque existem duas ruas em Primavera com o mesmo nome eh

uma no São Cristóvão que é mais antiga e a outra lá na Chácaras novas esperança e nós somos

procurados por empresários que têm suas empresas lá na Chácara Nova Esperança e que estão

tendo dificuldade inclusive com as entregas de correio e dessas outras empresas que fazem

entregas visto a duplicidade de nome procurei a família do Falecido Takashi disse eles teriam

alguma teria alguma das ruas um significado mais especial para a família me foi dito que não

e para eles era independente de manter-se seja no São Cristóvão seja lá no nas chácaras boa

esperança então nós nova esperança perdão nós nós optamos por por pleitear alteração lá da

rua da chácara Nova Esperança visto que ela é uma continuidade de outra rua e ela receberá o

nome da rua já preexistente e vem com isso melhorar a a localização daqueles comércios que

estão começando a migrar para aquela região e gostaria de contar com o apoio de todos. O

Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se mani

festado 0 Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimi

dade pelos senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n". 002 de 2024 de autoria do

vereador lltemar. Assunto: Moção de Aplausos ao Professor Valdir .losé Muller, em reconhe

cimento à sua destacada contribuição como educador físico e seu compromisso com o desen

volvimento da comunidade. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. Nin

guém tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO

VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n”. 003 de

2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Moção de Aplausos para manifestar sua mais

sincera e calorosa homenagem a ELENICE DE OLIVEIRA PRATES MANSOR, reconhe

cendo e enaltecendo a extraordinária trajetória de dedicação e serviço do Hospital do Câncer.

O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presi

dente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis
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Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da

palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (2:52).palavra. Assim procedeu-se. Usou

Iniciou o seu discurso falando dizer sobre o trabalho que tá sendo feito no núcleo saúde men

tal no município de Primavera do Leste-MT, estive acompanhando efetivamente o trabalho

tanto do núcleo de saúde mental quanto da farmácia Municipal também ao lado ali junto com

0 pessoal que faz a regulação daquilo que se torna mais complexo na saúde mas especial o

trabalho que vem sendo desenvolvido na gestão eh da servidora Magda servidora fez gestão

do Upa foi exímia foi excepcional tinha um poder de gestão um controle de equipe uma inte

gração isso de forma harmônica e hoje na coordenação de saúde mental não é diferente um

ambiente humanizado os profissionais que trabalham lá sabem como trazer de forma empática

o atendimento daqueles que buscam quando a gente fala de psicológico uma situação muito

difícil se sabe muito mais sobre uma porção de demandas que existem sobre esse chão que

nós pisamos do que o cérebro do ser humano então ali tá de fato pessoas humanas de que tem

como sua referência pessoal empatia no atendimento daqueles que buscam então um trata

mento e lá dentro todos os outros servidores eh os psiquiatras os enfermeiros psicólogos os

atendentes em nome da Míriam que trabalha lá homenageando ou considerando aqui reconhe

cendo a inclinação da vida dessas pessoas diante o tratamento da vida das outras eh nós temos

um trabalho que vai ser empregado pelo executivo Municipal nos próximos dias que é a apli

cabilidade de um projeto de lei de min autoria na questão da coleta de lixo seletivo nos condo

mínios serem eles eh horizontais ou verticais a gente quer buscar primeiro uma reunião com

todos estes gestores dos condomínios para poder deixar explicado a questão do projeto parce

ria com a Secretaria de Meio Ambiente e aí então seguir com a aplicação da lei a vereadora

Ivanir fez a referência aqui a né a sua gestora Dona Nice pola qual emprega ali seu tempo a

sua vida também no Cuidado de outros e de suma importância que foi feito e digo mais nós

precisamos trabalhar em parceria os vereadores junto com o Executivo Municipal para que a

gente possa tanto no Hospital São Lucas, quanto Hospital das Clínicas isso eu digo da questão

justa questão séria um trabalho direcionado de forma organizada respeitosa com a questão do

do tributo pago pelo contribuinte mas podíamos ter aqui alguns tratamentos da área de onco-

logia já sendo ministrados no próprio município para facilitar a vida de quem sofre essa doen-

ça cometido pelo um câncer que tem que se locomover a Rondonópolis-MT, a Cuiabá-MT, às v\
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vezes semanalmente para poder fazer o seu tratamento então nós temos hospitais aqui e que

tem condição de atender seria de suma importância nós trazermos então dentro dessas especi

alidades atendidas dentro do município também a área oncológica assim como o laboratório

municipal que reduziu drasticamente a sua linha a sua lista de espera após a mudança do ges

tor nós precisávamos que o Executivo Municipal na área de saúde desse uma atenção a central

de reabilitação nós temos procedimentos com mais de quatro anos sendo aguardado e a gente

vai tratar disso com mais ênfase com mais atenção com mais informação trazendo os demais

servidores da casa o andamento das ações do centro de reabilitação do município de Primave

ra que precisa botar em ordem a sua demanda então já de forma antecipada dizer que dentro

daquilo que é ato de fiscalização do parlamento nós vamos para dentro do centro de reabilita

ção fazer um trabalho lá desejo uma boa semana a todos que Deus abençoe e guarde a vida de

cada um dos Senhores e dos seus amados. Usou a palavra o Vereador Aldo Batista Cardo

so. (2:57). Iniciou o seu discurso falando voltando nessa tribuna de novo aqui primeiramente

agradecer novamente a Deus tá inspetor Adriano agradeço a Deus em todas as minhas fala tá

dependente o senhor serja não seja eu não acreditar em Deus eu acredito deixa ficar bem claro

isso pro senhor sou dono das minhas decisões deixar claro isso ao senhor também se o senhor

não assertivo outra coisa o meu partido não manda na minha decisão aqui eu que mando nelas

quero deixar claro ao senhor também uma uma situação que ocorreu aqui meu partido não foi

lá na minha orelha para que eu devia votar ou deixo de votar mas o seu partido mandou repre

sentante buzinar na minha orelha dentro da própria tribuna aqui se senhor puxar as imagens o

senhor vai ver tá deixar claro que o senhor isso para mim na ordem do dia o senhor não é nada

simplesmente é eu aqui igual o senhor hoje somos iguais tá deixar claro pro senhor isso se

nhor não me intimida deixar claro pro senhor devido respeito a vossa excelência deixar claro

ao Senhor só quero saber da onde que eu vim já disse pro senhor antes eu vi de um outro par

tido era o PT tá não concordo com o senhor em algumas atitudes, deixar claro pro senhor aqui

sério concordo com o senhor que tem que ter uma oposição sim concordo nesse ponto eu con

cordo com o senhor uma oposição saudável que venha representar o povo não a benefício pró

prio ao senhor entenda isso tá o povo aqui merece sim ter representante e qual senhor não re

presenta pode representar uma meia dúzia sou Bolsonarista votei no Bolsonaro eu quero saber

tá não concordo com a atitude de alguns Bolsonaristas, entender bem fique claro pro senhor
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Senhor quiser postar nas redes sociais falo pro senhor aqui votei também no Botelho deixar

claro pro senhor aqui pode pesquisar também senhor saber tô falando pro senhor se quiser sa

ber mais alguma coisa de mim está à disposição aqui tá alguma das situações muito bem vere

ador né e vai ó se eu quiser fazer o textinho pode fazer que vou estar em evidência durante es

ses dias que estiver aqui pode fazer a propaganda gratuita para mim vou ficar grato ao senhor,

pelo menos eu vou esta visto aí pelo senhor nas suas redes sociais no qual o senhor tem bas

tante seguidores vai estar fazendo imagem para mim seja ela positiva ou negativa mas eu vou

estar conhecido através do senhor se eu estou nessa tribuna hoje aqui vereador não é por causa

do meu partido não é por causa do senhor sabia disso você tem que agradecer alguém aqui ve

reador é 0 senhor sabia disso eu estou aqui foi a justiça que me colocou aqui e o senhor pediu

para colocar aqui então eu tenho que agradecer ao senhor bater parabéns é pro senhor verea

dor ó bate palma pro senhor não é o meu partido não é acerto com partido é o senhor e os elei

tor lá fora tá vendo isso aí nas minhas redes sociais jamais denigri imagem do senhor jamais

falei mal do senhor pode olhar tô no grupo do WhatsApp no qual o senhor também está pode

olhar qual foi o dia que mais do senhor respeito o senhor como qualquer outro cidadão tem o

meu respeito e o senhor como parlamentar deveria respeitar o povo que votou no senhor que

acreditou no senhor leva isso para casa respeito aqui de um cara que quer aqui nessa casa de

leis aqui ó representante que represente o povo não ficar com picunhia com os demais verea

dores aqui ó tá vereador eu sinto muito esses nove mim dez mil votos que o senhor teve aí fo

ra o senhor julga o senhor julga que são os seus eleitor o senhor julga ser senhos eleitor numas

eleições que foi para Deputado o senhor acha que o senhor vai ter esses votos para prefeito o

povo vai dizer isso pro senhor queira eu que o senhor esteja certo aqui vereador dizer pro se

nhor eu não faço picuinha mas senhor quer comprar briga comigo vamos comprar vereador

respeito o senhor como ser humano como pessoa jamais denigri a sua imagem jamais porque

para mim apontar o dedo pro senhor o para senhor eu ver aqui ó apontar o dedo pro senhor

tem quanto voltado para mim olha para mim para senhor eu ver vereador quando eu tô olhan

do na sua cara no seu olho qual foi o dia que eu desliguei a sua imagem a sua pessoa só para

senhor ver a sua por quê porque o senhor não fez por merecer tá aqui nessa cadeira represen- r

tando 0 povo senhor não teve um projeto aqui para representar a população o senhor não teve ^
0 senhor não representou esses dez mil votos senhor acha que o senhor tem eu não tô dizendo \j\
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pro senhor que eu tenho eu não tô dizendo que eu tenho. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (3:03). Iniciou o seu discurso falando

falar eu estou nessa casa de leis eu creio que todos os vereadores estão aqui vereadoraquero

Adriano é permissão de Deus não cai uma folha de uma árvore se não tiver a missão de Deus

eu louvo a Deus pela vida desses quinze parlamentar estão aqui porque Deus honrou eles e

louva a Deus operador Adriano pela vida da vossa excelência pela vida do teus filhos e da tua

esposa aqui tem vereador que tem compromisso de fazer a diferença para o nosso município

de Primavera do Leste-MT, vereador que tem família tem uns vereadores que é som Pioneiro

e tem serviço prestado nessa cidade louvo a Deus também pelo um grande Prefeito louvo a

Deus todos os dias pelo grande Prefeito que chama Leonardo e seu vice Ademir e por isso que

Primavera tá desse jeito porque tem as pessoas da frente que tem compromisso com o

município tem alguma coisa para arrumar tem só que aqui tem vereadores todos os vereadores

tem compromisso, Deus é tão bom hoje eu estou aqui vocês também no plenário tá aqui ó por

que Deus deu essa honra de nós respirar nesse momento, disse imagina nós sair de casa no ca

minho Deus fecha a porta esse ar que nós respiramos todo todo segundo é permitido por Deus

é por isso que eu amo e louvo a Deus por esse Deus tão poderoso que ele é na nossa vida e na

vida de todos vocês quando eu chego naquela naquela naquela presidência ali seis horas da

manhã eu coloco o joelho no chão e Louva a Deus pela vida de vocês pela vida da que Deus

abre a mente de cada um e faz as coisas certas e respeita um companheiro aqui ninguém é di

ferente não nós som todos iguais, principalmente o município de Primavera que hoje mais

sem habitante são as pessoas tem pessoas que luta e trabalha paga os teus impostos em dias é

por isso que eu tenho um carinho tão grande de pela essa população de Primavera o amor que

eu tenho por vocês Eu louvo a vida Eu louvo a Deus pela vida de vocês também é por isso a

dona Ivanir fez aquele discurso quase chorei ali eu não sabia o senhor tinha uma tem filho ou

filha Dona Iva eu viajei tive a honra de viajar com ela para Chapecó algum lugar que eu fui

com ela não fi fui para Curitiba ela fala de desse menino dela o filho dela Marcelo vinte e

quatro horas além de ser uma boa parlamentar ainda é excelente mãe aqui pessoal esse aqui é

passageiro esse aqui é passageiro é quatro anos só que se eu sair daqui amanhã eu saio de ca

beça eu não prejudiquei que ninguém isso que eu quero Esses são as minhas palavras fica com

Deus que Deus continua abençoando vocês cada grandiosamente Muito obrigado. Agradeceu

nosso

44Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste — Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (3:08). Iniciou o seu discurso

falando Vereador Aldo, Rafael eu tenho minhas opiniões venho aqui manifesto assim como os

senhores também o fazem o que não é justo é vocês me cem por conta da minha livre mani

festação do pensamento conversava com Rafael no passado e quando meus parceiros de parti

da foi conversar com você para mostrar para vocês que eu tava sendo caçado por uma coisa

que todos aqui fizeram então não era no sentido de forçar o seu voto mas mostrar que se não

chegou para você Rafael não chegou para você Aldo tá na internet todo mundo me xingando

então eu só queria que vocês usassem da justiça vocês não foram capazes de usar tudo bem eu

entendo e eu entendo que isso foi porque vocês tem um compromisso com o grupo é só a mi

nha opinião Pronto ah não vamos cassar o Adriano porque ele pensa assim tá errado a cassa

ção de um mandato de vereador tem que ser alguma coisa séria se eu não tivesse sido ofendi

do como eu fui talvez vocês pudessem falar não você quebrou o decoro você ofendeu mas eu

fui ah mas eles ofenderam você depois que você ofendeu não não pode ou pode ou não pode

discussão você perguntou se eu acredito em Deus eu acredito e o meu Deus é mais

forte que o de vocês bem mais forte porque o de vocês me caçou e meu vivo que tá aqui pen

durado me trouxe de volta então ele é mais forte que o de vocês tá provado eu não sei que

Deus vocês seguem o meu tá aqui ó pendurado. Disse com relação as mudanças do partido fi

liações do partido quem é direita quem é esquerda eu tenho adotado o discurso de que quem é

filiado num partido que está no Governo Federal para mim é de esquerda ou podemos por

mais que tenha alguma filiação que a gente não concorde ou não eu não digo que o podemos é

um partido de direita até porque no Brasil não tem isso ainda nós temos partidos de centro di

reita mas 0 podemos não esta na base do Governo Federal como estão todos os partidos de vo

cês todos aqui ou podemos não estar agora quem se filia e no Brasil no Mato Grosso do Sul

quem Preside aí é uma questão de foro íntimo nenhum partido pode recusar a afiliação eu di

go que o podemos na esfera nacional estadual Municipal não está com o PT vocês estão é só

quem tem Ministério lá assim como republicanos que tá na base do pl que é um outro gru

po que disputa aqui eu falo para todo mundo que o PL está andando com o partido de esquer

da que republicanos quem falou isso vereador Manuel Mazutti foi deputado Federal Eduardo

Bolsonaro que disse que o republicanos é hoje um partido de esquerda então quem tá no repu

blicanos hoje sabe que o seu partido tá andando com o Lula inclusive o Marcos Pereira que é

so essa a

ver
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deputado federal Muito provavelmente vai ser apoiado pelo Lula na transição da presidência

da Câmara dos Deputados o republicanos é um partido de esquerda não sou eu que estou di

zendo foi o Eduardo Bolsonaro deputado federal filho do presidente Jair Messias Bolsonaro

republicanos hoje é vermelhinho ah como é que você chega essa conclusão porque ele está na

base do governo Lula com o ministério de portos e aeroportos é essa a distinção que eu faço

Ah mas o podemos não é totalmente direita de tato PL também não é são todos os partidos de

centro direita direita mesmo direita ainda não tem vamos criar quem sabe então a definição

para saber quem hoje tá sentado no “colo do capeta” que é o Lula é quem tá na base dele os

partidos de vocês todos estão vocês estão andando com Lula o partido de vocês esse é o meu

pensamento essa é a minha opinião volto a dizer quer abandonar o barco quer ir para outro la

do tudo bem quer andar com Adriano quer andar com Manique quer andar com Ademir as

pessoas são livres para escolhera mas você obrigou a pessoa a escolher não eu não respondo

pelo partido novo respondo pelo podemos aqui na minha cidade malemar se o partido novo

entendeu trocar é por bem deles a mas você tem suas opiniões suas idéias claro numa compo

sição partidária a gente resolve escolher com quem andar as mudanças nessa janela são nor

mais as pessoas vão se encaixar como tem um monte de lulisla que tá indo pro PL tem vários

pessoa se declara lulista tá indo para lá vai fazer o quê como é que vai impedir elação é livre

então assim hoje o republicanos é para mim um dos piores partidos de esquerda que a gente

tem porque o Eduardo Bolsonaro falou porque eu acredito. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Rafael Pereira de Abreu. (3:13). Iniciou seu discurso falando popula

ção primaverense que nos acompanha pelas redes sociais eu peço siga lá Rafael Pabum que lá

eu vou trazer informações sobre o que acontece aqui dentro da Câmara de uma forma mais

simples queria dizer aqui que no primeiro expediente não deu tempo agradecer a dona José foi

0 esposo dela e a Diana lá do Progresso que teve participando do mutirão lá agradeceu muita

gestão pelo trabalho desempenhado lá combate a dengue o pessoal da regularização fundiária

tava lá também então deixar um abraço para eles lá esteve vereadora Karla lá participando

Vereador Sérgio e também falar aqui sobre aquela questão da robótica que teve dizer vereado

ra Karla que no meu tempo que é um pouco mais recente eu não tive a oportunidade de ter es-

sa estrutura na escola e agora ver os jovens tendo essa possibilidade é de muita importância ^
Primavera se torna referência não no estado do Mato Grosso no Brasil inteiro com essa inicia- ]
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tiva do Poder Executivo com apoio da câmara e eu não podia deixar de passar aqui falar a se

guinte situação Vereador Adriano nenhum dia desde quando o senhor for eleito o senhor nun-

deferi nenhuma palavra contra o senhor eu tenho respeito pelo senhor por todos os

vereadores aqui de uma forma muito muito elevado então assim eu fico triste porque eu vejo

que o senhor é um cara inteligente poderia usar essa inteligência essa força para coisa para fa-

coisas boas pela cidade mas o senhor não faz eu não sei o que que passa na cabeça não sei

qual que é a vantagem qual que o senhor ganha com isso a oposição é necessária nunca foi fa

lado que não é necessário e o mais triste quando o senhor vem aqui na semana santa e fala de

Deus o Senhor vem aqui julga que o seu Deus é mais forte a gente cada um tem sua religião

todo mundo tem sua intimidade com Deus e eu falo pro senhor qualquer posicionamento meu

aqui todo dia de manhã cedo quando eu acordo eu deslizo na beirada da minha cama e ajoelho

no pé da minha cama e peço para Deus me dá sabedoria e me dá discernimento de agir da for

ma certa e eu vou falar pro senhor o senhor tiver coragem o senhor pega os quesitos que o se

nhor foi julgado aqui nessa casa que eu fui convocado aqui para ser votado e o senhor mesmo

0 senhor mesmo iria caçar o mandato do senhor o senhor pode pegar os oito quesitos lá e fa

zer uma pesquisa com seus próprios eleitores nenhum vai aceitar todos iriam voltar sim para

cassação do senhor não fui eu que vim aqui o senhor toi o senhor mesmo senhor sabe o res

peito que eu tenho pelo senhor nós já conversamos aqui dentro dessa casa a gente conversou

lá em Paranatinga Expopar o senhor teve lá o senhor mesmo caçou o seu mandato e por bo-

beira não tinha necessidade disso não tinha necessidade de atacar as pessoas não precisava e

quando o senhor vem aqui na mesa e fala que que pessoas vieram induzir o voto ninguém veio

falar comigo a única pessoa que me procurou para induzir o voto foi pessoas da sua base o se

nhor sabe quem que é senhor sabe quem é as pessoas que estavam nesse nesse Ino de procurar

0 vereador Rafael acreditando que eu teria e a inocência ingenuidade de acreditar no que o se

nhor tava tentando trazer então assim eu ajo com a minha vontade eu estudo eu vou atrás bus

car informações para que eu faça as coisas certas mais uma vez respeito muito o senhor ja-

grupo de WhatsApp te xingando igual o senhor faz e ir lá falar mal cara

eu não sou um jovem eu sou um jovem que não quero perder o tempo aqui eu poderia estar fa

zendo muitas outras coisas mas eu entendi que eu tenho potencial e que eu tenho a vontade de

contribuir com o município deixar um legado quando passar vinte anos eu tenho um filho e

ca VIU eu

zer

mais voce vai ver no
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falar cara meu pai era um jovem exemplar vou seguir o exemplo dele é isso que eu quero que

as pessoas olham e fala esse rapaz deixou um legado e sempre eu trabalho dessa forma em tu

do que eu vou participar então assim eu peço pro senhor ainda dá tempo ainda dá tempo do

Senhor querer fazer construção e deixar algo de bom pra população e ó tem pessoas que eu

conheço vereador que admirava muito o senhor mas tá perdendo isso sabe por quê pessoal tá

perdendo isso porque o senhor tá induzindo elas em coisas que não é verdade o senhor vem

aqui e fala muita coisa depois os bastidores do o senhor mesmo fala que não é isso então o se

nhor usa a Tribuna para entrar na cabeça das pessoas que tá com a fragilidade não faça isso

não que é muito feio é muito ruim então quero agradecer a todos por todo o acolhimento que

eu tive aqui dentro da casa nos bairros que eu andei agradecer cada um dos senhores que Deus

abençoe muito com muita saúde muita sabedoria para saber lidar com as coisas boas e as coi

sas ruins Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Didigeova-

mi de Oliveira Soares. (3:18). Iniciou o seu discurso falando volto aqui no segundo expedi

ente aqui para falar de uma cobrança e lá da da Rua Gardênia no bairro Jardim eh só para

corrigir aqui Jardim Universitário e pessoal tem me ligado me mandaram uns vídeos lá que

aquela rua está em péssimas condições já aproveitando aqui não dizer que só é a rua também

não viu a praça também tá precisando de uma revitalização lá e pedi pra secretaria né cifra se

cretaria Henrique gato aí pedir pro pessoal ir lá dar uma olhada nessa situação ver o que dá

para fazer né Dr Manoel porque realmente as pessoas de lá também paga o imposto assim co-

qualquer outro de outro bairro da cidade e é um bairro que eu tenho muito carinho tam

bém é onde eu morei muito tempo ali também no Bairro Coabinha então pedi aí encarecida-

mente ao secretário Henrique gato que manda sua equipe lá para verificar essa situação lá por

que não dá para ficar desse jeito assim tá quero dizer que é o que eu tenho para hoje só vim

fazer essa cobrança porque realmente me ligaram me mandaram umas três vezes vídeo co

brando e eu pedi pro secretário que olhe com carinho mande a equipe lá para realizar esse ser

viço lá é o que eu tenho para hoje um bom dia. Agradeceu e despediu-se Usou a palavra o

Vereador Manoel Mazzutti Neto. (3:20). Iniciou o seu discurso falando pois é Vereador

Adriano tô aqui até para lhe dar uma razão agora realmente o seu Deus não é o mesmo Deus j\
que eu creio porque o meu Deus Vereador não está pregado lá meu Deus não é aquela ima-

gem 0 meu Deus e se o senhor se diz católico deveria saber Rafael já talou estamos na quares- \A

mo
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ma nós estamos celebrando nesta semana que é a Semana Santa na sexta feira a crucificação e

no domingo de Páscoa a ressurreição de Jesus Cristo Jesus ao terceiro dia ressurgiu então o

senhor disse que o seu Deus está pregado lá não Deus Ele está entre nós e nós temos um Deus

que ao terceiro dia ressurgiu ressuscitou então esse é o nosso Deus não é realmente o mesmo

Deus que o senhor o senhor apontou para lá e disse que lá aquele é o seu Deus não a aquela é

uma imagem é uma imagem Católica do qual faço parte mas aquilo não é o nosso Deus o nos

so Deus está em nosso meio a partir da sua ressurreição no dia de Páscoa, então realmente o

meu Deus não é o mesmo Deus do Senhor eh o senhor palavras suas vou repetir aqui palavras

suas, suas palavras já em tempo atrás lá na sala das comissões o senhor disse que o senhor

quando era criança foi levado muitas vezes a terreiros que eu respeito muito todas as crenças

de linha que vem que vem da de matriz africana mas de repente o senhor tenha confundido a

questão de um Deus ou outro Deus por ter participado muito de alguns eventos dessa natureza

não que não respeite Mas de repente pode confundir a sua cabeça então para dizer que real

mente 0 meu Deus ele é um Deus presente vivo E para isso que nós estamos aqui na semana

santa para Celebrar esse momento Semana passada também o senhor disse em um grupo do

WhatsApp que eu lá estou que onde já se viu as pessoas acreditarem nas matérias da imprensa

de Primavera sabendo-se que as matérias da imprensa de Primavera são pagas eu vi ali Leal

defender muito comprar muita briga então eu não estou citando não tô dizendo que o senhor

citou tô dizendo que o senhor disse lá atrás lá no grupo do WhatsApp que as as matérias da

imprensa de Primavera são compradas eu modéstia parte nunca paguei para ninguém falar

nem bem nem mal então eu acho que aqui também os vereadores não estão pagando e peço a

esse Deus vivo e me ilumine para saber se aquelas matérias que o senhor íez atacando a casa

alguns vereadores elas eram pagas ou não porque ficou na minha cabeça ficou uma dúvida se

rá que essas matérias estavam sendo pagas e nós não sabíamos né então veio aqui se faz maté

ria e tal de repente essa pessoa pudesse estar ganhando dinheiro para fazer isso eu até vejo a

imprensa Primavera de uma forma muito diferente que o senhor porque a mim nunca compra-

me pediram dinheiro para fazer nenhuma matéria de repente com o senhor seja ou

tro tipo de imprensa do qual quero aqui ressaltar meu absoluto respeito a sua e contradição a

sua fala dizer que as matérias da do jornalismo de Primavera todas são pagas então quero aqui

agradecer a todos que escutaram e pedir até desculpa por alguns momentos que a gente traz a

ram nunca
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essa tribuna dizer a todos que tenham uma santa e abençoada páscoa que a semana santa tam

bém seja uma semana de muita paz muita alegria que a gente possa celebrar a páscoa do Deus

vivo aquele que ressuscitou ao terceiro dia com nossas famílias que Deus nos abençoe sempre

e que possa nos conceder a graça de estarmos aqui semana que vem e por ainda muitos dias

presença nessa terra muito obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Ninguém

mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a popu

lação para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerra

da esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Eliza-

ma Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da

Silva.

VIVOS em sua

Secretária;

Presidente:

50Àv. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.cumarapva.com.br


